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ПРОПОНУЮТЬ 
ПІДВИШКУ ПЛАТНІ 

СТАЛЕВАРАМ 
Вашингтон. — На передодні 

зібрання комісії платень юнії 
сталеварних робітників члени 
федеральної Ради Стабілізації 
Платні, що заступають інтере­
си промисловців, запропону­
вали, щоб рада порекоменду­
вала „в одній пачці" підпит­
ку платні висотою 13.7 ц. на 
годину. Рада має вийти з яко­
юсь пропозицією, заки ще 
збереться комісія юнії в чет­
вер. Комісія мас вирішити, чи 
Згодитися на відкладення 
страйку, призначеного на не­
ділю, чи затримати проголо­
шений день, як початок страй­
ку. Крім того, комісія мас на 
меті обговорити ще інші спра­
ва, зв'язані з теперішньою за­
грозою страйку. Загальний 
видаток на наладнаний плат­
ні сталеварннків неясний, од­
наче дві спірні точки вимага­
ють під вишки платні на 18.5 
ц. У сталеварнім промислі іс­
нує така різнородність пла­

тень, що тільки фахівці мо­
жуть зрозуміти формулу_ЮИій: 
них домагань. За саму „про­
дуктивність" робітника вима­
гають підвишки 14.5 ц. Ті, що 
застановляються над пропо­
зицією промисловців з Ради 
Стабілізації Платні, кажуть, 
що підвишка в ,одній пачці" 

і мала б виносити 19-20 ц., щоб 
була присмлива для юнії. До­
сі представники промислу 
взагалі не виявляли своїх 
пропозицій, вважаючи вимоги 
юнії за фантастичні. Тому 
предложення промисловців з 
Ради вважається за перший 
знак, що представники стале­
вого промислу хочуть годити­
ся ще заки вибухне страйк. 
Одначе пропозиція членів-
промисловців це ще не пропо­
зиція Ради, бо там засідають 
ще представники загальної 
публіки і представники робіт­
ництва, яких голос може бути 
рішальннй при складанні про­
позиції цілої Ради. 

Труман признає, що він не належить 
до ,,незаступних'" 

Вашингтон. — Про книжку 
„Мр. Президент", яка щойно 
появилася з друку, розпису­
ються в подробицях різні пре­
сові кореспонденти, щоб ви­
крити політичні задуми Тру-
мана в найближчому майбут­
ньому. З тонного аналізуван­
ня стилю,; вони приходять до 
висновку, що. през. Труман 
самий писав більшу частину 
книжки і це ще більше підно­
сить иДкавість критиків. Т** 
поваб"І&ії$вШЯ(І£Я^ 
і публічного життя, які одна­
че завжди насвітлюють добрі 

v сторінки життя президента 
або призводять до заключен-

яя, що Труман в кожному ви­
падку мав рацію. Досі, як ка­
жуть кореспонденти, жаден 
президент не писав про себе 
так багато за час свого уряду­
вання. Вів раз-ураз пригадує, 
що він змагає до мира і що 
впродовж його урядування 
Америка кількакратно стояла 
вад беергом війни, останній 
раз в 1950 р. Якщо можна на­
йти який слід про можливість 
йотпонов*^кян)?идйТіфв,^а 
хіба я :уавіос висловах:: йДЙИ 
чадцять років перебування у 
Вашингтоні вистачає кожній 
людині" або: „Нема незаступ-
ної людини в демократії". 

Передбачують довгий процес 
проти комуністів у Каліфорнії 

Лос Анджелес. — 3 дотепе- чатку процесу, що почався І> 
лютого, 'переслухано раннього перебігу процесу 

проти комуністичних провід­
ників, можна прийти до вис­
новку, що справа не покін-
читься впродовж двох місяців, 
як це можна було передбачу­
вати в початках. Появилися 
навіть здогади, що процес за­
бере стільки часу, що судовий 
процес у Ню4 Иорку. де треба 
було присвятити 39 тижнів на 

тільки 
чотири свідки, а прокуратор 
приготовив сорок. Крімтогсу 
оборона може покликати таке 
саме число своїх свідків. Калі­
форнійський процес охоплює 
довший період часу комуніс­
тичної активности ніж нюйор-
ський й суддя дозволив на на­
світлення фактів від 1939 p., 
а в Ню Иорку розглядало 

точне насвітлення всіх кому-' факти тільки за час 1945-49 
ністичннх підступів. Від по- рр 

Вісті з правиборчого фронту 
Міннеаполіс, Міни. — Ого­

лошено частинний вислід пра-
виробів у стейтіМіннесота. Чо­
ловий кандидат Республікан­
ської Партії, бувший губерна­
тор цього стейту Гарольд Е. 
Стассен, одержав 24,807 голо­
сів, а чоловий кандидат Демо­
кратичної Партії Г а м ф р J 
17.279 голосів. Цікаве в цих 
правиборах те, що генерал 
армії Двайт Д. Айзевугавер, 
хоч його імени не було на 

списках кандидатів, одержав 
18,123 голоси, які виборці са­
мі вписали на виборчих карт­
ках. 

Сакраменто, Каліф. — Кра-
свий президент Демократич­
ної Партії, Франк МекКінні 
просив демократичних провід­
ників у стейті Каліфорнія не 
вписувати президента Трума-
на на листу кандидатів на 
правиборах, що відбудуться З 
червня. 

КАНДИДАТИ НА ПРИСЯЖНИХ 
СУДДІВ ДЛЯ СУТТ0НА 

ВИПРОШУЮТЬСЯ 
Ню Иорк. — Серед погоні 

за вбявникамн Арнолда Шу-
стера, який довів до ареш-
тування ославленого грабіж­
ника Вилйема Ф. Суттона, 
приготовив прокуратор пові­
ту Квінс судову розправу над 
приловленим злодієм, обви­
нуваченим в крадіжу $64,000 
з б а н к у Мануфактюрерс 
Трост Компані в Квінс 9 бе­
резня 1950 р. Під час допи­
тів адвокатів оборони, ставле­
них, як звичайно до кожного 
кандидата на присяжного суд­
дю, чи він упереджений до 
підсудного, адвокати ставили 
ще інші питання, вв'язані з 
убивством Шустера. Наслі­
док того такий, що впродовж 
цілого дня ледве трьох кан­
дидатів можна було скваліфі-
кувати як придатних засісти 
на судейській лаві, яка мас 
{вирішити впну Суттона. Усіх 

кандидатів в теперішньому 
реченці є 250-300, отже заки 
прокуратор і адвокати пого­
дяться на цілу лаву, мине ба­
гато часу. Крім цього мало 
хто з кандидатів годиться до­
бровільно приймати обов'я­
зок, придумуючи різні причи­
ни, щоб себе виправдати. Міс­
цева преса вважає, що канди­
дати стоять під враженням 
вбивства Шустера і побою­
ються за своє життя. Самий 
підсудний є приявиий при ви-

іборі лави присяжних і робить 
свої записки. Разом з ним мав 
бути суджений його спільник, 
Джан Де Венуто, одначе, ко­
ли з запитів прокуратора 
вийшло на яв, що Де Венуто 
мас бути свідком стейту про­
ти Суттона. оборона зажадала 
відлучення справи Де Венута 
від справи Суттона. Кажуть, 
що самий Суттон не буде евід-

ІЧПТН п своїй обороні. 

"СВОБОДА" В 1951 РОЦІ 
Звіт Д-ра Л. Мишуги на річних нарадах 

Головного Уряду У. Н. Союзу 
Ню Иорк. — Другий день 

нарад річного зібрання Голов­
ного Уряду Українського На­
родного Союзу, вівторок 18-го 
березня, започатковано звітом 
начального редактора офіці­
ального органу УНС, „СВО­
БОДИ". На початку свого зві­
ту д-р Мишуга підкреслив, що 
конвенції УНС та річні нара­
ди його головного уряду зав­
жди були тим форумом, на я-
кому обговорювано та вирішу­
вано також основні проблеми 
нашого загально-громадсько­
го і національного життя. О-
крему нагоду до того дають 
звіти і обговорення ідейно-по-
літичного напрямку „Свобо­
ди" офіціального органу УН-
Союзу, що не без причини 
вважається рівночасно й орга­
ном американських українців 
та виразником їх думок, пере­
конань і змагань. 

ЛІНІЯ „СВОБОДИ" 
В 1951-шому році — твер­

див звітодавець — Редакція 
„Свободи" п р о д о в ж у в ала 
свою традиційну національно-
демократичну ліберальну лі­
нію в усіх українських, аме­
риканських і міжнародних 
справах. Гасло: „трибуна 
вільного українського слова, 
на вільній американській зем­
лі", виписане тепер в заголов­
ку як мотто щоденника, Ре­
дакція виправдувала і закріп­
лювала тим, що віддавала міс­
це численним і різноманітним 
голосам в поодиноких спра­
вах, не накидуючи читачам 
своєї думки, хоча й не вага­
лася ясно і рішучо вислови­
ти її. Роблено це з повною сві­
домістю своєї відповідальнос 

які обговорювано та виясню­
вано на сторінках „Свободи" 
в звітовому році, крім згада­
них вже принципових, нале­
жали головно: боротьба про­
ти нової хвилі біло-еміґрацій-
иого російського імперіаліз­
му ; роз'яснювання творчої СИ­
ЛИ українського націоналіз­
му; консолідація давно! і но­
вої української іміграції в цій 
країні; дискусія на україясь-
ко-жндівські теми; дискусія в 
справі українського легіону; 
можливості організації укра­
їнського робітництва; диску­
сія про Гоголя; боротьба про­
ти комуністичної п'ятої коло­
ни; обговорення проблем мо­
лоді та її виховання, як теж 
цілої низки різноманітних ін­
ших проблем, в які так багате 
наше громадське життя. 

Окрему увагу приділювала 
„Свобода" в звітовому часі но­
вим організаційним формам 
нашого життя: Пласт, Т-во 
Інженерів, Т-во Лікарів, ДО-
БРУС та інші організації зав­
жди мали в „Свободі" свого 
щирого друга і користувались 
її сторінками. Окремо відзна­
чено теж 60-річчя поселення 
українців в Канаді. В той спо­
сіб „Свобода" заступала укра­
їнську справу, обороняла ук­
раїнське ІМІА, * вияснювала 
проблеми, розвівала сумніви 
та намагалась бути справжнім 
промотором нашого життя і 
нашої громадської думки. 

Низкою цитатів з поодино­
ких статтей із „Свободи" зві­
тодавець доказував свої твер­
дження. 

Звертаючи увагу на прин­
ципові справи, Редакція ,,Сво-

НОВА РАДІОСТАНЦІЯ 
"ВІЛЬНОЇ ЕВШіИ" 

Головний коиандант воєнно-морських збройних сил Орга­
нізації ПівнІчно-Атлантійського Пакту (НАТО), американ­
ський адмірал Л. Д. МекКормик, відвідав Португалію, щоб 
вибрати португальських офіцерів фльотн до свого багато-
наЦіопального штабу. На фото: адмірал МекКормик пере­
ходить біля почесного відділу иортуї-л льиськях моряків. 

Видатки на оборону залежні 
від совєтських потягнень 

Вашингтон. — Секретар що там прийде до перемир'я, 
стейту, Дій Ачесон заявив При цін нагоді Ачесон висло-
Конгресові, що видатки і три-1 вив признання для ген. Ридж-
пання допомоги для взаємної вея за його терпеливість у ве-
безпеки, що ЇЇ постачають [ денні переговорів з комуніс-
Злучені Держави союзникам, і тами. Опісля перейшов до по­
стоять у залежності від вели-1 ложення в Індо-КнтаІ і прнз-
чини і напряму комуністичної нав його за „дуже поважне", 
загрози вільному світові. Він! Дальше обговорив иеобхід-
ще додав, що неможливе на-1 ність висилки американських 
перед обчислити, кільки такі1 військ і засобів для Організа-
видаткн будуть виносити. Це І ції Північно, Атлантійського 
сказав Ачесон у свідченні пе-1 Пакту. Франція, пояснював 
ред сенатською комісією за-1 секретар, найшлася и поваж-

Лісбон. Португалія.—В міс­
цевості Гльорія, 40 миль від 
португальської столиці, від­
крито минулого вівтірка но­
ву могутню радіовиснльну 
антикомуністичної організа­
ції „Вільна Европа", яка пе­
редає на етері вістки та про-
тикомуністнчну пропаганду 
народам за залізною засло­
ною. Нова короткохвнльна 
радіостанція, побудована з 
фондів в Америці, мас силу 
50 кільоватів, але довга на 
пів милі антена збільшує цю 
силу до 600 кільоватів. Ста-
цію обслуговує штаб робітни­

кам, тільки транслюватиме 
програма „Вільної Европн" 
до Польщі, Мадярщини, Ру­
мунії. Чехословаччинн, Бол­
гарії і Лльбанії. Досліди ви­
явили, що власне це місце 
ідеально 'надається на транс­
ляцію вісток за залізну- за­
слону.' Ген. Клей, голова а-
мериканської організації „По­
хід за Волю", яка збирає 
фонди для „Вільної Европи", 
виявив в Ню Иорку, що ра­
діостанції „Вільної Еврони" 
тепер в загальному переда­
ють вістки за залізну заслону 
впродовж 800 годин на тиж-

ків, між якими с 6 амери-Ідень. Заповідається дальшу 
канців та 200 португальців, розбудову цеї кампанії, яка 
чехів і мядярів та інших мов­
них експертів. Нова станція 
не матиме своїх власних про-

справляє Кремлеві багато 
клопоту та дає нову надію 
поневоленим народам. 

Советська нота в справі Німеччини -
дивіденда аліянтської сили 

Один високий а- ють, що єдиною метою тих но­
вих совєтських пропозицій мо­
же бути введення в блуд ні­
мецької публичної опінії та 
поширення теперішніх захо­
дів для включення Німеччи­
ни в західну оборонну систе-

Лондон. 
мериканський представник за­
явив, що советська нота в 
справі об'єднання Німеччини 
та мирового договору з нею, 
передана урядам західних ве-
ликодержав, може бути пер-1 му. Проте.нже сам лагідний тон 
шим конкретним доказом, що 
західна політика переговорів 
на базі сили починає платити 
дивіденду. Він рівночасно пе­
рестерігав, що в тій совстсь-
кій ноті може бути підступ. 
В англійських колах вважа-

совстської н о т и потверджу­
вав би аліянтське переконан­
ня, що "Москва мас респект ті­
льки перед силою. Аліянти 
продовжують дбайливі сту­
дії тих совєтських пропозицій 
та відповіді на них. 

Червоні в Кореї знову відкинули 
аліянтські пропозиції 

му змаганні до спільної мети 
розбудувати і піднімати на, 
дальші вершння нашу органі­
зацію, давати максимальний 
вклад в очолюване Злученими 
Державами змагання вільно­
го світу до справедливого і 
тривкого миру, якого не мож­
на побудувати без визволен­
ня українського народ>' та 
створення на руїнах СССР на-
родоправної Самостійної Со­
борної Української Держави. 
Тому теж справа допомоги ук­
раїнським визвольним змаган­
ням, яка ще досі яе мас в Аме­
риці належного зрозуміння, 
займала в „Свободі" перше 
місце. 

СТАНОВИЩЕ „СВОБОДИ" 
В УКРАЇНСЬКИХ СПРАВАХ 

У внутрішньо - українських 
справах — звітував д-р Л. Ми­
шуга — Редакція „Свободи" 
непохитно стояла на станови­
щі об'єднання .всіх діючих ук­
раїнських сил та створення 
одного репрезентативного ук­
раїнського центру на емігра­
ції, який мав би всі можливі 
прерогативи і повновласті го­
ворити в імені українського 
народу та його змагань. Та­
ким центром, хоча й не іде­
альним, „Свобода" вважає 
Український Д е р ж а в н и й 
Центр та його Українську На­
ціональну Раду і Викопний 
Орган. Але прй цьому Редак­
ція не могла Ігнорувати теж 
інших українських політич-
них сил, які 
с поза Державним Петром, зо­
крема Українську Головну 
Визвольну Раду, зв'язану з 
підпільною українською бо­
ротьбою на Рідних Землях. В 
цьому, як теж в інших випад­
ках, „Свобода" солідаризува­
лася з постановами Конгресу 
Американських Українців, як 
найвищого виразника нашої 
американсько-української спі­
льноти. 

В американських і міжна­
родних справах „Свобода" по­
стійно звертала увагу на боль-
шевнцьку загрозу в усіх 11 
проявах та не неминучість 
кінцевого воєнного конфлікту 
між вільним світом і совстсь-
кою тиранією, підкреслюючи 
при цьому рішальне значення 
т. зв. українського аргументу 
в тому конфлікті. 

ПРОБЛЕМИ В „СВОБОДІ" 
• 1061 р. 

боди" не припиняла своїх зу 
ти та в переконанні, Що хоча'енль теж для дальшого роз 

поодиноких ^зривах розхо-! змісту, так і форми. . |СКОИомічну й військову д”опо-[ Май довір'я до лридат 
дяться, проте вони одностайні 
і сходяться в нашому спільно-

Звітодавець говорив: — 
„Зміст „Свободи" в звітовому 
часі намагались ми ще більше 
пристосувати до змінених об 
ставнн. Ми поширили коло 
наших .дописувачів та ввели 
нові рубрики, включно з „Від 
гуками дня" Галактіона Чіп­
ки. Звернено більшу увагу на 
вістки з українського життя 
українську хроніку та на до 
писи з громад. Наш плян що 
до постійних хронік з пооди 
нокнх громад пощастило здій 
снити тільки частинно. Треба 
признати, що „Шікяґовська 
хроніка" нашого головного 
контрольора інж. Степана Ку-
ропася, яку він веде в „Сво­
боді" цілком безкоштовно вже 
від багатьох років, заохоти 
ла до подібної праці теж інші 
громади. Більшу увагу приді­
лено в звітовому часі теж та­
ким ділянкам нашого життя. 
як молодь, спорт, культура і 
мистецтво і т. ін. 

ФОРМА 
В звітовому часі Редакція 

„Свободи", поширюючи і по­
глиблюючи зміст щоденника, 

Токіо.—.Комуністичні пред- <ставний опісля вияснив, що 
кордонних справ, Щоб підтри-1 ній фінансовій небезпеці вна-іставники на переговорах в 1 комуністі jjaaraai яамагакуть* 
MgTH, р^д^гащщ^^ещльтл\ едідок.загроам в Індо-КнтаІ п | П ^ ^ yH a ? j c oj |_ в справі пере-іся максймвдьщ>,_^обмежити 

придатносте/рц нліялтську пропозицію, ікоиіснї. Де тільки яСІльшуо 
могу чужим країнам на слід-1 Франції в Цій'овітовій кризі. І щоб невтральяі комісії, зав-/„мертву точку'', на як/й зупиг 
ставі Програми Взаємної Без-"Так само висловив надію, Що|данням яких буде перевірю-1нилнея теперішні наради. 

Еспанія стане членом НАТО.Іватя виконання постанов пе- ІТимчасом на корейському 
Саме в тому Часі, коли Аче- ремир'я. були приміщені в фронті аліянтські війська від-

сон складав ешдчешш в се-'столицях південної і Північ- били нц,західному секторі нс-
-' Кореї, отже в Сеул і (сподівану атаку більшого 

пеки. Рік тому Ачесон попе­
редив, що така оборона кош­
туватиме повнотою $27,000,-
000,000. Тепер він вітягнув цю 
ошінку, кажучи, що цілосте 
не можна передбачити. На за­
пити членів комісії Ачесон ви­
явив головні місця, в- яких 
можна побоюватися совотсь-
кнх рухів. Він признав, що 
Корея це перша небезпека, 
одначе виявив переконання, 

натській комісії, подібні вияс­
нення складав в палатній ко­
місії закордонних справ В. А-
верел ГаримоИ, директор Про­
грами Взаємної Безпеки. Як 
він, так і Ачесон, заперечува­
ли, наче б у Лісбоні обрахова­
но видатки НАТО на $300,-
000.000.000. 

Едвард О'Коннор промовлятиме 
на українській імпрезі в Ню Йорку 

Филаделфія. — Злучений, Вашингтон Ирвінґ Гайскул 
Укранїсько - Американський 
Допомоговнй Комітет довіду­
ються, що загяльнознаний ук­
раїнському г р о м а д я н с тву 
член Комісії Переміщених О-
сіб, Едвард О'Коннор, згодив­
ся промовляти на українській 
імпрезі, улаштовуваній у не­
ділю 23 березня ввечорі в залі 

при 16 пул. в Ню Иорку. Те­
мою його промови мас бути 
обговорення найновіших по­
дій я гіее|х^еленч'ому русі і під-
готова нового американського 
{міграційного закону. Крім п. 
О' Коннора, виступлять на 
нюйорській імпрезі визначні 
українські артисти ft співаць­
кі й танцюристичні ансамблі. 

редакції А. Драган та Д-р С. ізаангажовано двох інших 
Демидчук, який проте в поло-1 співробітників, 
вині року почав користува- j НОВІШ ТИЖНЕВИК 

намагалась теж поліпшувати тисьз державного соціального | Зїідно з принятою на мину-
й його форму. Зменшено за- забезпечення і обмежив свою!лих річних нарадах Головно 
головок, започатковано пере­
хід з сімох на вісім колонок 
на сторінці, введено стандарт­
ний характер друку, т. зп. ..де­
в'ятку", що дало можність збі­
льшити щоденник приблизно 
на одну сторінку, отже на од-

СЬОГОДяТ— щеІ”У четверту частину, без фак-
' тичного збільшування об ему 
газети. 

ПРАЦЯ В РЕДАКЦІЇ 

В звітовому часі були зай­
шли деякі зміни і доповненим 
в редакційних силах. Крім 
звітодавця, впродовж 1951-го 
року постійно працювали в 

працю п редакції відповідно 
до винагороди, на яку дозво­
ляє пенсійний закон. Це, як 
і постійне збільшування пра­
ці в Родакції. створило необ­
хідність заангажувяти допо-
мічні сили і тому в половині 

го Уряду рекомендацісю. в 
звітовому часі Редакція „Сво­
боди" взяла активну участь 
в підготовці здійсненого вже 
видання літературно - мисте­
цького тижневика, як це ві­
домо із публікацій в щоденни-

року прннято на співробіТнн- \ ку. Редакція щонденника взя-
ка п. Юрія Днвннча. який пі- ;ла теж активну участь в о-
сля кількох місяців відійшов і формленні Редакційної Ко-
з власної полі. одержавши легії тижневика. Тижневик 
стипендію на продовжування вже появляється і його ре-
иаукової праці На його місце І Дагус колегія, з п. В. Чаплен-
прннято опісля п. Петра О-1 ком. як технічним і п. С. Гор-
дарченка. який теж з кінцем І динським як мистецькими ре-

відійшоп. одержавши І лекторами. До Колегії ще на-року 
стипендію. Вже в цьому (К)Ц1 

Англомовний тижневик „Свободи" -
сумлінням молодої генерації 

ЗВІТ РЕДАКТОРА „ЮКРЕПНІСН ВІКЛІ" С. ШУМКІША 
Окремий звіт з редакції 

англомовного т и ж н е в и к а 
„Свободи" — „Юкрейнісн 
Віклі", здавав на річних збо­
рах Головного Уряду редак­
тор того тижневика, Степан 
Шумейко. Він коротко з'ясу­
вав ідеї та цілі, яким служить 
англомовний тижневик ..Сво­
боди" вже від 19 рокіп та я-

До важливіших проблем,'кий впродовж того часу <'тав 

„сумлінням молоді амери­
кансько - української генера­
ції, дітей членів того велико­
го і багатомілььйонового у-
країнського народу, яких ба­
жання волі пригнало до гос­
тинних берегів Америки. Зві­
тодавець довше зупинився 
над труднощами редагування 
такого тижневика та на моа:-
лігвостях ного дальшого роз­
витку і поширення. 

лежать: проф. В. Січинськнй, 
п-ні Марія Струтинська, д-р 
Л. Луців та п. Петро Голу­
бе нко. 

ПИШИ НА МАЙБУТНЄ 
Зупинившись окремо на на­

явних недомаганнях „Свобо­
ди", д-р Л. Мишуга з'ясував 
такі загальні плани дальшого 
розвитку видавництва на най­
ближчу мету: 

1., Завершити та сконсолі­
дувати ті зміни і поліпшення, 
що їх започатковано в звіто­
вому році, зокрема: 

а) перевести зміпу всіх сто­
рінок щоденника на вісім ко­
лонок, як це вже зроблено на 

(Локіпчеяяя ка crop 1-ій) 

ноі Кореї, отже в Сеул і 
ПЙОНҐЯНҐ. Аліянтський пред-1 відділу ворожих ВІЙСЬК. 

Велика кількість атомових бомб 

Лондон. — Британські вче­
ні вважають, що теперішня 

унеможливлює контролю 

стадія розвитку атомової зброї бомб була б тепер вже немо-
— зокрема наявність великої 

кількосте атомових бомб н 
світі, вже унеможливлює пла­
новану початково міжнародну 
контролю тої зброї. Що біль­
ше журнал британського Т-ва 
Атомових Науковців вважао, 

що початкова пропозиція на 
знищення існуючих атомових 

жлнва з тої простої причини, 
що радіоактивні проміння, які 
повстали б після експльозії 
випродукованих вже атомо­
вих бомб створюють загрозу 
,.ееріозщіх біологічних кон-
секвенцій" вже і без війни. 

„Гоголь - великий український письменник" 
Ню Порк. — Гері Шворц, зму. Говорячи про останні не­

відомий співробітник Ню Иорк магання комуністичної пропа-
Таймсу. надрукував у виданні ] Г а и ; ш використати для своїх 

, л к цілей Віктора Гюґо та Лео-з 19-го березня довшу статтю. І „„„„ „ „. 1 ' І нарда да Вінчі. автор згадус 
інформуючи, як то большеви-1 т о ж .леликого українського 
кн намагаються великих пн- письменника 10-го століття, 
сьменників. мистців і мисли- Миколу Гоголя", соту річни-
телів світ)| ужити для кому- і\ю смерте якого большевики 
ністичної пропаганди, доказу- намагаються використати в 
ючн „правильносте" маркси- подібних цілях. 

ОРГАН СОВЄТСЬКОЇ ФЛЬОТИ 
0Ч0РНЮЄ ЗДА 

Москва. — Доля корабля 
„Флайінг Ентерпрайо" та вір­
ність його капітана Курта 
Кярлссна. що викликали жи­
ву реакцію і щирий подив у 
всьому світі, нарешті знайшли 
відгук й в СССР. Цін події 
присвятив свою увагу орган 
совстської маринаркн „Черво­
на Фльота", оповіщаючи, 
що корабель Кярлссна був на­
вантажений частинами V-2 й 
іншим забороненим озброєн­
ням, що внробляпться в За­
хідній Німеччині. „Червона 
Фльота" запевняє, що кора­
бель міг би бути внрятуваний. 
якщо б британці, що брали у-
часть в рятуванні, та капітан 
Карлсен були вжили для цьо­
го усіх можливих засобів. Го­
ловним лиходісм у катастію-
фі „Флайінг Ентерпрайс". за 
гадкою еовстеького органу 
був Департамент Оборони 
ЗДА. Г»о затонувший кора­
бель,«що ніби мав везти каву 
й старе залізо, п дійсності був 
завантажений ..різними війсь­
ковими матеріалами, включно 

з великою кількістю оптично­
го прнла;ущ й частинами лі-
таючої бомби V-2, що проду-
кусться в Західній Німеччи­
ні". Через те, зппевняс совет­
ська публікація, американці 
мусіли затримати якнайбіль­
шу таємницю щодо вантажу 
корабля, й. коли капітан 
Карлсен опинився в небезпе­
ці. Департамент Оборони по­
вчив його, що він ніяк не сміє 
заїхати до французького пор­
ту Бресту, бо „французька 
влада не сміг. довідатись про 
вантаж, що знаходиться на 
кораблі". Тому, капітан Карл­
сен, не зважавши, на погану 
погоду, був змушений продов­
жувати небезпечне плавання. 
Департамент Обороті вислав 
два винищувачі, щоб рятувати 
цінний вантаж, але шторм пе­
решкодив перенести вантаж з 
„Флайінг Ентсрпра.іс" па ці 
кораблі. Тіа::і.ь. і:о::”і. після 
аварії. і'орабСЛі СУ 5 езятий 
па букг:ір, пій і:р Ш? QtJ бути 
впрлтувшпіи, Л:::іо С : :>го 
пробували рзт::ггут:! до прос­
ту; а пе до Фалмуту. 
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ЗА І ПРОТИ 
Один з членів Екзекутивного Комітету Українського Народного 

Союзу закінчив свііі звіт на теперішніх річних нарадах Головного 
Уряду цитатою із заяви американського представника в Об'єднаних 
Націях, Е. Гросса, про необхідність докладного з'ясування всіх „за" 
і „проти" демократичного світу взагалі, а Злучених Держав Аме­
рики зокрема. Цей американський державний муж мас на думці 
головно виразне американське ,,за". Ввесь світ знас, — твердить він, 
-— що Злучені Держави ведуть перед в боротьбі піюти імперіалістич­
ного, тоталітарного большевнзму. Але Америка здобуде собі на-
правду щирих і активних приятелів та союзників тільки тоді, як 
вона виразно з'ясус не тільки проти кого і чого, але й за що вона 
бореться. Вільні люди в усіх закутинах землі хочуть і повинні зна­
ти, чи ті ідеали і принципи та чи той лад. який обстоюс Америка, 
яалравду заслуговують на те, щоб за них змагатись і в потребі за 
них життя своє віддати. 

В твердженнях Гросса с велика, якщо не основна правда. Саме 
„проти" сьогодні вже далеко не вистачає. Тут пригадується іронічна 
заввага англійського письменннка-філософа Честертона, який на 
запит, чи він мас який світогляд, початково заперечив, кажучи, що 
не мас жодного, але в тій хвилині „поправився", заявляючи просто: 
„так, маю: я є проти!" Звичайно, що такою філософією і таким сві­
тоглядом самого тільки „проти", сьогодні далеко не зайдеться. Тим 
більше, що Америка налравду мас що сказати на тему свого „за". 

Так, як справи маються досі, проблема американського „за" 
найбільше недомагає. Майже всю свою закордонну політику Аме­
рика базує на „проти". Під знаком того „проти" вона організує обо­
рону, „проти" вона допомагає іншим країнам, всю свою наскрізз 
конструктивну і позитивну політику вона базує на тому „проти" 
Це цілком впорядну, що Злучені Держави проти большевнзму, про­
ти імперіалізму, проти поневолення народів і людний, проти агресії, 
проти війни і десятки інших „проти". Але народи хотіли б теж зна­
ти американські „за" і хотіли б їх знати цілком виразно. За волю, 
за мир, за народоправство, за добробут, за людську гідність, за 
право на змагання до щастя, за однакові можливості для всіх лю­
дей, за всі ті принципи, що записані в Декларації Незалежности, 
в Конституції та в Хартії Прав, це направду великі гасла, але самі 
по собі вони проблеми „за і проти" не розв'язують. Цілком подібні 
гасла виголошує теж совстська пропаганда, та ще й підливає їх 
відповідним сосом, намагаючись рівночасно дискредитувати дсмо 
критичні кличі. Л”рму цілком точне і виразне з'ясування західних 
„за і проти", отже насамперед чітка програма керованої Злученими 
Державами західної політики - - ось що потрібне Заходові в тепе­
рішній психологічній війні! На жаль, остання конференція у Ва-
шингтоиі в справі \,психологічної стратегії" ве тільки не зблизила 
Америку до тої "Політичної конечносте, але навпаки, ще тільки від­
далила її. ' 

Америка' сама мобілізує вільний світ проти большевнзму, але 
самим цим „проти" вона не здобуде поневолених народів. Вони ка­
ли цс проти вже тоді, як Америка ще, можливо, не була навіть в 
курсі справ бол”ьшевицької загрози і тому їх насамперед інтересують 
американські „за". Вони хотіли б знати, чи Америка є за розвал 
пережитої російської імперії та за створення вільних, суверенних 
Національних держав. Вони хотіли б знати багато більше американ­
ських „за" і від того у великій мірі узалежнюють свос становище, 
яке може перорішити кінцевий внелід теперішнього світового кон­
флікту. 

Подібні міркування на тему за і проти насуваються теж відносно 
внутрішньо-українського політичного.обложений. Перед нами лист 
до Редакції від безпретенсійного читача. Він мас бажання включи­
тися в активне українське політичне життя і прохає подати „про­
грами" поодиноких українських політичних груп; він хоче знати 
їхнє „за і проти". Справді було б інтересно зібрати і зіставити ці 
програми українських партій. Хай би кожна з них цілком виразно 
і недвозначно та по пунктам з'ясувала свої за і проти. Ми переко­
вані, що тоді перед кожною з тих партій і перед усіми їхніми членами 
виникло б приблизно тс саме питання: на якого біса нам стільки 
партій, як вони мають майже ті самі за і проти! Всі є проти кому­
нізму і всі за-демократію, всі проти поневолення України і всі за 
самостійну і соборну українську державу, всі проти СОЦІАЛЬНОГО 
закріпощеная і нужди та всі за справедливий соціальний лад і до­
бробут, всі проти анархії і всі за правопорядок. Правда, поодинокі 
партії можуть ставити іншу синтезу вартостей, можуть різнитися 
в поглядах на методи і цс виправдувало б до деякої міри існування 
тих партій, але невже ж маючи псі спільні основні за і проти, вони 
не можуть зійтись, договоритись та скоординувати боротьбу за і 
проти, створити один направду все-обіймаючнй репрезентаційний 
центр тої боротьби і вже тим самим здійснити свос основне проти — 
проти анархії j-сввс основне за — за правопорядок?! 

Самі американці признаються, 
цо в деяких країнах у Европі їх 
іедолюблюють. Діється так у 
іп'язку з різним становищем обид-
юх керівних американських пар-
гій в справі оборони вільного сві­
ту перед російською совстською 
іагрозою. Та деякі європейські 
іароди пам'ятають ще славні 
Внлсонівські пункти про волю 
для всіх народів — яких не здійс­
нено у Версайському договорі і 
багато народів, в тому і українсь­
кий, — опинилися після першої 
світової війни і надалі в ярмі оку­
пантів, і то ще в гіршій неволі, як 
перед війною. Під час другої СВІ­
ТОВОЇ війни проголошено Атлан-
тійську Карту. Ця війна ще веза-
кінчена і здійснення змісту цієї 
Карти волі залежатиме і від по­
стави окремих народів, тут і на 
рідних землях, бо ж ніхто нікого 
не буде визволяти проти його во­
лі. 

Ще перед кількома роками чи­
тали ми статтю англійського жур­
наліста в „Гарперс Магазін" про 
Америку. Цей визначний журна­
ліст і видавець оглянув був різні 
частини ЗДА і кінчав свою думку 
про цю країну такими словами: 
„Якщо Америка зуміє знайти та­
ку могутню ідейну основу для 
своєї багатющої країни, якою ця 
країна вже втішається в ділянці 
матеріяльної культури, то перед 
ЗДА відкритий шлях до провідної 
держави в світі на довгі роки". 

Тепер усі народи світу дивлять­
ся на ЗДА як на керівну державу 
в боротьбі з російським імперіа­
лізмом. І народи світу стежать за 
всіма видами американського жит­
тя, бо хотіли б знаходити в цій 
країні все, і то під кожним огля-
том, як найкраще, щоб мати осно­
ву для віри в перемогу свосї спра­
ведливої справи. Новоприбулі 
іміґраити до цісї країни • бояться 
за долю Америки більше, ніж най­
кращі американські патріоти. Бо­
ці нові американці бачать цю но­
ву країну очима мешканців таких 
міст, як Ню йорк, чи інші більші 
міста, і не бачать тут тієї могут­
ньої духової сили, що на ній осно­
вується американська культура 

с між ними Й дорогі — в ціні 11.50 
долярів. 

Крім Святого Письма великою 
симпатією читачів втішаються та­
кі видання, як книжка Фултона 
Аверела „Найбільша подія в сві­
ті" та „Найбільша досі написана 
книжка". — Перша книжка в лег­
кій формі переповідає життя Хри-
ста і написана на основі Святих 
Євангелій, вона розійшлася в мі-
пьйоновому виданні, а друта в та­
кий самий спосіб оповідас події 
Старого Завіту і вже другий рік 
належить до найбільш купованих 

члени, що дають тим церквам ма­
терія льну основу існування та не 
соромляться публічно виконувати 
релігійні практики. Немає тут та­
ких „християн", що то їх носили 
до церкви в часі хршценвя та по­
хоронів,, а самі вони йшли туди 
тільки тоді, як вінчалися, бо му-
сіли... 

Ми нераз чули, як провідні дер­
жавні мужі ЗДА заявляли пуб­
лічно, що-вони боронять христи­
янської культури й цивілізації пе­
ред совстським безбожництвом. 
Тут ми побачили, що і мільйони 
американських горожан стоять на 
цих самих ідейних основах. Укра­
їнський нарід вже більше як трид­
цять років бореться з совстсько-
російським невірством і на полі 

книжок. Це явище буде новим для бою зложив я к ж е р т і ш десятки 
новоприбулих і вони будуть зиу- с в о ї х спнскоПІВ, тисячі своїх свя-
шеш зреюдувати свій погляд на щ е Н нк ів та мільйони вірних. Коли 
Америку, коли побачать, на яких п і с л я упадку безбожництва прнй-
духових основах вона спирається. 

Ми не можемо згадувати тих у-
сіх видань релігійного змісту, — 
— що про них згадується в цьому 
1 то усіх головних віровизнань, 
одному числі „Огляду книжок", 
бо це не вмістилося б у одній ча-
сопненій статті, але ми маємо пра­
во зробити висновок в тому на­
прямку, як широко й глибоко 
пульсус тут релігійне життя, по­
будоване на твердііі основі релі­
гійної волі, до якої не сміє втру-
чуватноя держава. Правда, вели­
кий відсоток населення не нале­
жить до жадної церковної органі­
зації, але ті, що вже є членами 
церков — то вони такн справжні 

де- до нового політичного упоряд­
кування на Сході Бвропн на ос­
нові християнських засад — то і 
наш український нарід мусить 
знайти свос місце під сонцем, бо 
він за нього бореться вже довгі 
роки. 

Ми звернули увагу читачів на 
один відтинок американського ду­
хового життя. І ми побачили, 
що на цьому відтинку панує пов­
на згода між американським сві­
тоглядом і між духовою настано­
вою українського народу. Цей 
факт уможливлює нам вірити, що 
наша боротьба за волю для укра­
їнського народу знайде глибоке 
зрозуміння в серцях і умах амери­
канців. 

Микола Очерет 

„СХІДНЯК"-~МЯЛОРОС 

Ор. Чорногорський 

„КгТГИНГ НАШИХ ВОЯКІВ 
Цю справу порушував я вже в 

дописі „Український Катань", на­
друкований в „Свободі" за 1951 р. 
в чч. 282 та 283. Я старався дока­
зати в ній, що вбивство росіянами 
старшини Армії Української Дер­
жави, що, як полонені, або іншим 
способом опинилися були в табо­
рі Кожухів під Москвою, можна 
порівнати з пізнішим душогуб­
ством полонених польських стар­
шин під Катинем. Різниця хиба в 
тім, що могилу польських стар­
шин віднайшли були німці та про 
це знають і говорять тепер в ціло-

За щоденною працею, не масмо І му світі та навіть занімасться цією 
змоги стежити за духовим життям справою окрема сенатська комі-
в ЗДА. Це життя таке могутнє, с ія ЗДА, а місця могил помордо-
що його пізнати можна б тільки І ваннх українських старшин нам 
тоді, коли б ми мали нагоду ва-1 невідомі. Відоме тільки, що з Ко-
вчатн його кільканадцять -років.}жухрва цсх^старшнн вивозили на 
Та внетарчить поглянути на одне.північ і гам їх, меншими чн біль-
число „Огляду книжок", Що його І швмн гуртками, винищено. Деяка 
видала „Ню Иорк Геральд Трі 
бюн" (з дня 9 березня ц. p.), щоб 
побачити духове обличчя амери­
канського читача. 

Вже передова стаття присвяче­
на темі, „перебудови основ духо­
вого життя" та стверджує, що те­
пер видавані книжки в ЗДА від-
зеркалюють розшуки людини за 
основними вартостями, що на них 
можна б будувати життя. Автор 
цісї статті. Гари А. Овеостріт, по­
дає, що книжки на релігійні теми 
в 1951 році щодо числа йдуть за-
оаз за повістями та дитячими ви­
даннями. Коли возьмемо до уваги, 
що річна продукція книжок в цій 
країні сягас до десятка тисяч, то 
напевно здивуються новоприбулі 
наші люди, що тут видасться так 
багадо книжок на релігійні теми, 
бо ж вдома в Европі вони не стрі­
чалися з подібним явищем. Та ще 
більшим буде їх здивування, коли 
вони зачнуть переглядати, які 
книжки рекламує цей „Огляд 
книжок" всередині, бо на пер­
шому місці стрінуть численні ви­
дання „Біблії", старого і нового 
Завітів. Ці видання Біблій кошту­
ють нормальні книжкові ціни, але 

частина з них лежить десь неда­
леко Москви. 

Безлична Москва звалює вину 
за катннськнй злочин на німців, 
хоч давно стверджено, хто є дійс­
ним злочинцем. А що може сказа­
ти Москва на цей закид внмордо-
вання українських старшин? Тут 
уже вини нема на кого звалити! 
Правда, про цей злочин нині в 

причини, що мені так переказали 
були ім'я автора книжки, яку я 
на еміграції не міг дістати. 

До обвинувачення Москви за 
цей злочин перед згаданою Комі­
сією можна покористуватися зга­
даним спогадом д-ра І. Макснмчу-
ка. Свідчення можу дати я та сот. 
А. Корольчук, який, правдопо­
дібно, перебуває тепер в ЗДА. 

В нас однак підходять до цісї 
справи мильними стежками, бо 
починають порівнювати Катань 
з Надвірною, чи іншими місцевос­
тями, де вимордовано цивільних 
українців і які находяться в Ук­
раїні. Вже після моєї дописі була 
інша в „Свободі" під назвою „Ка­
тань Вінниця". Я дальше обсто­
юю думку, що такі норіввання 
ЗОВСІМ неправильні, бо що інше с 
вимордовання полонених стар­
шин суверенних держав які на­
ходяться під охороною міжнарод­
ного права урегульованого Же­
невською Конвенцією, а що інше 
вимордовання цивільного насе­
лення. Дехто схоче то уважати 
внутрішньою справою СССР, в 
склад якої входить і т. зв. „Радян­
ська Україна". 

При цій нагоді я хотів би згада­
ти ще про іншу групу українських 

До наших рук попало друге 
число „українського" часопису: 
„Східняк". Перше число цього 
часопису ми лише переглянули, 
а це друге прочитали 'уважно все. 
Тому, можемо спинитись саме на 
цьому числі. Автором передової 
статті є д-р Вогатирчук, що був 
.репрезентантом" України в русі 
ген. Власова. І ось тепер доктор 
„репрезентує" український народ 
в „українському" часописі „Схід­
няк". „З боку українців перший 
крок зроблено для створення фе­
дерації — пише він: — Слово за 
іншими народами і в першу чер­
гу, за росіянами. Треба боротись 
за те, щоб представники украш-
ців-федералістів увійшли до всіх 
українських організацій які за­
раз всі обсаджені магістрами та 
професорами з Західної України". 
Ми задовольнені цілком цією на­
укою довірливим „магістрам і 
професорам", бо вони такн були і 
є довірливими, коли в Німеччині 
протегували цього росіянина, що 
лише під час німецької окупації 
Києва наблизився до українців. 
„Вже приємно було почути — пц-
ше далі доктор, —,що серед ук­
раїнців знайшлась досить чисель­
на група розумних політиків... що 
її очолює генерал Гупай". 

Гулай — денікінськнй офіцер, 
Вогатирчук — права рука Власо­
ва, як свій свого зразу впізнав! 

Переглядаємо далі: „Наші пер­
спективи" — стаття п. Андрія Ди­
кого. Беремо навгад один абзац з 
його статті: „Чесно визнати, що 
усі „мандати", одержані у тумані 
та вихрі революції давно вже 
втратили свою силу і потребують 
перевірки шляхом вільного пле­
бісциту. Це однаково стосується 
як до наших українських „вож­
дів" так і до „вождів" інших наро­
дів" . 

Але російського народу це не 
стосується, бо ,,велікій рускій на­
род,, є „старший" між іншими на­
родами СССР. Тому „вожді" ро­
сійського народу „були, в і будуть 
вождями" і саме їм перейдуть в 
спадщину лаври „вождя народів 
— велікого Сталіна". Такий льо-
гічний кінець думок п. А. Дикого. 

Наступна стаття Діда Тараса: 

світі не говорять, але у великій старшин, підстарший і вояків, що 
мірі виною цього ми самі. | їх росіяни підступно заманили до 

На мій допне ніхто не відізвав-; себе, а потім безпощадно зннщи-
ся та не було спроби передати цю лн, про який я не згадав у попе-
справу Сенатській Комісії Амсри- редньому дописі, 
канського Парламенту, яка дослі-1 Росіяни відомі з того, що тих, 
джус подібного роду злочини, що кого вони хотіли знищити, вони 
можна було зробити прн помочі старалися дістати у свої руки різ-
Українського Конгресового Комі- j ними нечесними способами не 
тету. Тепер є ще кілька живих' практикованими ніде більше в 
свідків, які могли б це підтвер- культурному світі. Вони хотіли 
дити, бо потім піде все в забуття, заманити до себе'високих стар-

Тільки ВШП. Ннкон Немирон шин з близького оточення гетьма-
подав до мого допису цінну для . на Івана Мазепи, або інших мазе-
менс замітку, а саме, що автором пннців з нашої першої політичної 
одинокого спогаду про Кожухів, j еміграції. Коли їм цього не вдало-
що його видала була „Червона і ся, то старалися схопити їх під-
Калнна", с д-р Іван Максимчук, а 
не Герасимович, чи Герасимчук, 
за що я йому безмежно вдячний. 

ступом при помочі агентів, що на­
ходилися при їхніх амбасадах за 
кордоном, як це було з ген. писа-

В мене помилка зайшла з тісї'рем і близьким свояком гетьмана 

Войнаровсьннм. Коли їм невдало-
ся схопити бажаної !м особи, тоді 
агенти діставали наказ вбити В, 
як це було З гол. отам. Уіф; Армії 
Снмоном Петлюрою та полк. Єв­
геном Коновальцем. 

Відступаючи під капором поль­
ської армії одна бригада УГА пе­
рейшла була до ЧСР, де на основі 
міжнар. права була інтернована. 
Згодом була інтернована тут та­
кож 5-та Херсонська Дивізія Ар­
мії УНР. Число інтернованих ук­
раїнських вояків в ЧСР збільши­
ли утікачі з Польщі, а головно 
старшини з таборів полонених і 
інтернованих. Московська амбаса-
да в Празі повела була широко 
закроєну акцію для намови виїзду 
інтернованих українських стар­
шин і вояків з ЧСР в Україну, 
що їй у великій мірі вдалося осяг­
нути. До їхнього успіху до деякої 
міри спричинилося задовге си-
дження в таборах інтернованих, 
без надії повернути в короткому 
часі до Галичини, яка радою ам-
басадорів була присуджена на 
протяг 25 літ Польщі, а ще біль­
шою причиною ота саме „україні­
зація", яка була гачком з прима­
ною для наївних і проваджена з 
пляном підступно, щоб викрити 
а потім знищити дійсних україн­
ських патріотів, а в першу чергу 
провідну верству. 

(Закінчення на стор. 3.) 

Василь Косаремко-Косаревнч 

РУСЬ-УКРАЇНА 
і М0СК0ВІЯ-Р0СІЯ 

і ) 
Академія Наук СССР видала в 

р. 1950 ,,Повесть В|>еменннх Лет" 
у двох великих томах. Темою 
цього твору с в основі Лаврентій-
ський Літопис із перепису з р. 
1377, виправлений та доповнений 
на підставі всіх інших відомих лі­
тописів, головно ж Іпатійського і 
Рлдивнлівського. В першому то­
мі текст і переклад. У другому то­
мі : Історично літературніш нарис, 
археографічний перегляд літо­
писних списків, коментарі і роч:ст-
рп-показчикн йменннй. гео­
графічний, предметно - терміноло-
гі':ний і давно-руських письмен­
ні: х джерел. 

Нас цікавило питання, як від-
веслась найвища російська нау­
кова установа до назв і поняті.: 
Русь, русин, русини і руський п 
тому часі, коли північ східньої 
Езропи ще не належала до ,,Ру-
сн". Аналіза цього одинокого пи­
тання вистарчає, аби пізнати за­

гальний дух, у якому ця літопис­
на компіляція створена. 

Назва ,,русь" (з малою почат­
ковою буквою для народа в про­
тиставленні до назви „Русь" з ве­
ликою початковою буквою для 
краю) появляється в тексті на 
стор. 18, коли то ,,русь, чюдь, сло-
пінн і! кришиш и вен" мали закли­
кати варягів, панувати над ними. 
Переклад на стор. 214 звучить: 
„Сказали русн чудь, славяне, крн-
вичи н весь..." Випустивши про-
тинку по слові ,,русь" і переміннв-
г:н перший відмінок ,.русь" на 
третій „русн" змінили переклад-
ч:ікн текстовий зміст. Народ русь 
ке являється вже більше разом із 
тими, що запрошують варягів, а 
утотожненяй з народом варягів, 
і \р їх запрошують інші. 

На стор. 23. устійнює літопи­
сець в тексті, що „ми смо Русь, 
тім же и нам Руси учитель єсть 
Павсл". В перекладі на стор. 219 

„и ми Русь; поетому н нам, Руси, 
учитель Павел". В тексті оригіна­
лу немає ані великих початкових 
букв поодиноких слів чи назв ані 
інтерпункції, згідної з теперіш­
ньою. Як хтось говорить про свою 
мову й назву, так мас він на увазі 
свій народ, а не край, бо земля не 
говорить. Але перекладчикам бу­
ло вигідніше, бо для панівного 
народу в СССР корисніше, з на­
роду „русь" зробити край ,Русь", 
або оминути наявну різницю між 
народами „русь" і „русекій". 

Але вже на стор. 25 написано 
в тексті „Аще прийдуть Русь бес 
куплн", отже в множині, яка ви­
ключає значення краю. Там же 
мас князь заборонити „свонм 
приходящнм Русн", аби не ро­
били пакостей у Візантії. „Прнхо-
дяще Русь да витают у святого 
Мами", і т. д. Тут перекладено: 
„Еслн русекіс явятея не для тор-
говлі". „Да запретить князь сло­
вом свонм приходящнм Руси" — 
переклали вони на ,,Да запретнт 
русекій князь указом свонм, что-
би прнходящие сюда русекіе". 
Дальше „Прибивающие сюда рус­
екіс пусть обнтают у церкви св. 
Мамонта". 

Ще на стор. 2G тексту сказано 
в договорі Русн з Візантією (911-
12) „О сем, аще кто убьеть или 
хрестьянина русин, или хрестья-
ннн русина, да умрет..." Більш 

ясне и однозначне названий оди­
нокого члена народу — носія то­
дішньої Руси-держави неможли­
ве. А подивімся, як виглядає до­
тичний переклад: „Об стом: сели 
кто убьет, — русекій християни­
на, или християнин русекого, — 
да умрет..." І так не тільки мно­
жинна форма народнього колек­
тиву „русь" утотожнена в пере­
кладі з пізнішими колоніальни­
ми а тепер панівними „русекіс", 
але й назва в одинині „русин" 
зрівнана з такою же тодішньою і 
теперішньою назвою „русекій". 

Тому то навіть трохи дивно, чо­
му вже далеко пізніше, бо під ро­
ком і літом 1051 (6559), з русина 
Ларіона в тексті на стор. 104 зроб­
лено в перекладі на стор. 304 
,,Иларнона... русекого родом", а 
не „русеким". як деінде. Іларіон. 
перший русин на митрополичому 
стільці в Києві, відомий з того, що 
він був гордий на те,щ о він був 
„русин". Отже ані грек, як попе­
редні митрополити, ані русьскій, 
як автохтон колоніальної півночі. 
Ще в р. 1947 совстський академнк 
Б. Греков у своїй кннжці видвиг-
нув і підчеркнув цей факт зали­
шенням оригінальної форми „ру­
син" не тільки в московському 
виданні під заголовком: „Куль­
тура Кіевской Руси", але й в чу­
жомовних виданнях, як напр. ан­
глійською мовою, під заголовком: 

"The Culture of Kiev Rue", а не 
"...of Kievan Russia", як це звично 
в норманістів і в росіяномітиків. 
В коментарі на стор. 289 ІІ-ого 
тому, вислів „от рода руского" 
пояснений приналежностю до дер­
жави, а не до народу Руси. А це 
протирічить виразному признан­
ню самого Іларіона. Тнмбільше, 
що і грек чи серб на пості Митро­
полита всієї Руси ставав прина-
лежнпм до держави Руси, але не 
до народу русинів. 

Західні українці ьж .до тепер 
зберегли назву „русин" і „руси­
ни" як паралельну до „українець" 
і „українці" в незміненій формі 
від часів Олега, Володимира, Яро­
слава й Іларіона. 

Літопис уживає три різні прик­
метникові форми головних субск-
тнвннх назв: Русь — як край і 
народ, — русини, русин, а саме: 
найчастіше „русьский" або „рус-
кнй" (вже в самому заголовку лі­
топису і впродовж цілого оригі­
нального тексту), рідше „русь­
кий" (напр. стор 115) і „русь-
ций" (напр. стор. 199). Висловлю­
ється ними все те, що с прикметою 
або власностю Руси і русинів — 
її творців і носіїв. Отже: русьская 
земля, руский князь, руська мо­
ва, руська віра і руські люди, що 
ними стали чужонародні автохто­
ни колоній, здобутих і сколовізо-
вашіх русинами у лоні is Русь-ім-

перії. Аналогічно булн теж усі чу­
жонародні автохтони в колоніях 
імперії рнмлян-італійців „римсь­
кими людьми". Але ані така ко­
лоніальна римська людина не 
ставала справжнім римлянином-
італійцем, ані така русьска люди­
на не ставала справжнім русином-
укранїцем, головно в біо-етнічно-
ку огляді. 

Первопочатково були всі сло­
в'янські народи свобідні. Вони не 
підлягали нікому, отже не були 
власностю ніякого пана. Тому у 
них розвинувся природній демо­
кратизм і, навіть переборщений 
індивідуалізм. Ось чому справж­
ній слов'янин на запит, хто він у 
змнелі народньої приналежносте, 
відповідає: русин, українець, по­
ляк, чех,' 'серб, хорват, словак, 
словінець, а не: руський, україн­
ський, польський, чеський, серб­
ський, хорватський, словацький, 
словінський. Навіть зіслов'явщеві 
туранські болгари називають себе 
в головній формі, бо зберігали 
свою свободу і серед слов'янсько­
го окруження. 

Первопочатково були також і 
всі ті туранські племена чи народи 
на півночі Східньої Европн, що ві­
домі літописцеві, свобіднимн. Це 
змінилося від того часу, відколи 
стали вовн колоніальною влас­
ностю Русь-імперії, „руского кня­
зя" в Кпсві та панівного народу 

„Про пастухів та отару", де автор 
сам зазначав, що ,пастухову спра­
ву він добре знас, як знас добре 
й пастухів". Віримо авторові на 
слово. Далі стаття п. Г. Яценка: 
„Червона армія і національне пи­
тання". Стаття явно провокатор­
ського характеру. Ось читайте: 
„Східняки організували українсь­
ка, визвольне військо, а західники 
утворила свою „доблесну" диві­
зію СС — „Галичина", що про­
славилась своїми наскоками на 
мирне польське населення і звіря­
чою розправою з беззах:істннмн 
жидами". А далі: „Почалась фор­
муватись Руская Освободітель-
вая Армія під керівництвом совст-
ського колишнього генерала Вла­
сова. В короткий час РОЛ завою­
вала популярність і симпатії з бо­
ку широких мас вінськово-поло-
веннх і робітників ОСТ". Так мо­
же писати лише людина, що ви­
конує наказ великого вчителя ро­
сійського народу Леніна, який ка­
зав : „повсякденно ми мусимо 
вживати брехні, підступу, викру­
тів, хитрощів, містифікацій, фаль­
шувань, перекручень, промовчу­
вань і затаювання правди, якщо 
вони нам допоможуть осягнути 
вашої мети". Мета п. Г. Яценка с 
„єдина, недсліма" і тому він сві­
домо перекручує факти: Дивізія 
„Галичина" билась з росіянами 
під Бродамн, а в той час РОА „у-
емвряла" сербських і хорватських 
партизан, допомагаючи Гітлерові 
прибрати ці народи до рук. Укра­
їнське визвольне військо вимага­
ло від німців „передати їм рештки 
території Укравїи, що й вони б 
самі обороняли проти росіян, а 
все німецьке військо відтіля ви­
вести". Німці на цю умову не при­
стали, тому Визвольне військо не 
брало жадної участи в боях і зра­
зу ж перейшло на бік аліянтів, а 
РОА в той час палило на Волині, 
в контакті з червоними партиза­
нами українські села і прн пер­
шій же можливості переходило 
на бік росіян. Яків Марчекко, ко­
зак станиці Ольгінської, Тамансь-
кого відділу, Кубанської області! 
пище отаттю: „Руки геть від Ку­
бані!". Тут же приміщено „Вір­
менський куток", де „репрезен­
тантом" Армеиії виступає п. Азга-
сер. Хто такий п. Азгасер ми не 
знаємо, але стаття виказує, що він' 
с ворог А. Вл Н. Цього цілком до­
сить, щоб, ствердити за словами 
самого п. Азгасера, що вір нале­
жить до армяв, „які добровільно 
беруть участь в лавах російської 
армії і досяглн там вищих посад 
в Росії". Є ще куток козаків-феде-
ралістів, що „не с прибічники по­
ділу СССР". Цих козаків ми дуже 
гарно зндсмо, бо саме їх вагаї хо­
дили в часи царської влада по 
спинах робітників, селян і всіх, 
хто бунтував проти „батюшкн-ца-
ря". То ж не даром вовн так сто­
ять за „Єдину, недслімую", бо ли­
ше тоді нагаї знову повернуться 
до їх рук. Нарешті сумнівні щодо 
автентнчности „Листи селян-схід-
няків". 

У рубриці: „від Редакційної Ко­
легії" пишеться: „Завдання укра-
їнців-федералістів с боротьба з 
з большевнзмом, і об'єднання для 
цієї боротьби усіх українців". 
Трохи, на нашу гадку, запіз­
но, бо для боротьби з боль­
шевнзмом в с і у к р а ї н ц і вже 
давно об'єднались. Нехай об'єдну­
ються, — принаймні будемо зна­
ти тих, що прагнуть федерації, я-
ку ми вже спробували на своїх 
шкурах в СССР. 

Нам лише жалко, що додаток 
до „Нового Руского Слова" мас 
назву „Східняк". Невдала назва, 
позичена у галичан, тому слід 
змінити на справжню русекую — 
„Малорос". 

руеннів-украївців. Відтоді вони, 
особливо ж їх потомки, переста­
ли бути свобіднимн, а підлегли­
ми „русьскимн" людьми. Та прик­
метникова „руськість" колоніаль­
них туранських автохтонів поси­
лена була понадто їх переходом 
до вживання „руської" мови сво­
їх панів - русинів із півдня та іх 
приналежностю до „руськоГ церт 
кав. Аналогічно вважались „рим­
ськими" люди і народи, що пряна* 
лежали до католицького обряду: 
Адже в тих часах важлввішою і 
вирішальнішою ставала прина­
лежність до релігії й обрядової 
церкви, аніж до народу. І так саг 
мо,̂  як в договорі Олега, погалсь-
кяй ще партнер „русин" проти­
ставлений „християнинові" в уто-
тожненні з підданим візантійсь­
кого цісаря, що булн християна­
ми, без огляду на те, чи був це 
грек чи не-грек, так само ггізнініе 
вважався „русьскнм" к о ж н н й 
православний прнналежннй до 
церкви очолюваної „Митрополи­
том всієї Руси" в пгютистввяениі 
до приналежнвка католицької 
церкви, яка вважалась „римсь­
кою". Без огляду на те, чи такий 
„руеькнй" був „руенн" або ,,не-
русин", „римлянин" або ,не-рвж-
лявнн". (Пррдрвжендя буде) 
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СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 20»го БЕРЕЗНЯ 1952. 

Д»р мед. Осей Берест 

Рініфои - новий „чудесний" лін проти туберкульози 
(Із циклю: Лікарські репортажі) 

Шум біля нового ліку проти ту­
беркульозі* „ріміфон" виявляють 
найкраще світлини, що появилися 
нещодавно на чолових сторінках 
деяких нюйоркоьках часописів. 
На світлинах тих видно шпиталь­
ний коридор заповнений недужи­
ми в шпитальних одягах, які тан­
цюють сміючися та плещучн в до­
лоні. Посередині видно молоду 
дівчину яка держить в пальцях 
піднесеної догори руки малу білу 
таблетки величини аспірини. 
Представлений на світлині шпи­
таль один з більших шпиталів 
Ню Иорку де лікують туберкульо­
зно хворих, біла таблетка, що її 
дівчина держить в руках, це но­
вий „чудесний" лік „ріміфон", 
який скоро і дешево мас лікувати 
цілковито туберкульозу. Деякі 
американські часописи (New York 
Herald Tribune) заговорили про 
гістерію в зв'язку з відкриттям 
нового ліку. Редакції американ­
ських часописів, в яких появили­
ся вістки про новий лік, шпиталі, 
та приватні лікарі були прямо, 
безперервно заснпувані телефо­
нічними запитами в справі чудес­
ного ліку. 

Історія нового ліку проти тубер-

згаданях сполук охрещено на­
звою „Rimifon". 

Д-р Herbert Fox, американсь­
кий співробітник фірми Hoffman 
La Roche говорив про ділання то­
го нового ліку в осені минулого 
року на міжнародньому Конгресі 
Хемікіа в Ню Иорку. Рівночасно 
ішли дальші досліди над новим 
ліком в американських лаборато­
ріях та шпиталях. Устійнено, що 
висліди усіх тих дослідів будуть 
подані до загального відома що­
йно 1 квітня 1952 року з нагоди 
лікарського конгресу, який відбу­
деться в Ню Нерку. 

. Все було б в порядку, якщо б 
не зайшли непередбачені випад­
ки. Можливо ведений жадобою 
слави д-р Маркус Кобель, началь­
ний лікар туберкульозних відділів 
в Ню Иорку дня 21 лютого 1952 
рову подас публічну вістку про 
новий чудесний лік проти тубер-
кульози. На оправдання д-ра Ко-
беля треба ствердити, можливо 
він керувався тим, що і так лічені 
новим ліком пацієнти розтрубили 
всюди про чудесний лік. 

За американською пресою заго­
ворили про новий лік часописи 
цілого світу. Крік того розпоча 

З ЖИТТЯ ГРОМАДІ ОРГАНІЗАЦІЙ 
НюЙорк, Н. Й. 

Річні збори відділів у н е 
Дня 7 березня 1952 в приміщен­

ні Мистецького Клюбу відбулись 
річні збори відд. УНС з такою 
програмою: 

1) Справи організаційні від. 

які головно мали на увазі наші 
перші піонери в Америці, закла­
даючи свою рідну братню органі­
зацію УНС. Як УНС в самих його 
початках ніс братерську допомо­
гу і пораду, таку саму поміч і по­
раду повинен давати своїм членам 
і тепер, а особливо, коли десятки 
тисяч нашого народу прибуло г 

ЗАКЛИК 

УНСоюзу; 2) Участь від. УНС в j останніх роках до Америки. Про-
закупні Народного Дому в Ню 
Иорку; 3) Фестин від. УНС; 4) 
Вибір нового уряду від. УНС. 

Першу точку реферував голов­
ний секретар УНС Григорій Гер-
ман. Він вміло зреферував цілі, 

пах, що їх також заражувано ту-
беркульозою. Щойно потім при-
ступлено до лікування новим лі­
ком людей. Висліди того лікуван­
ня" з'ясовують американські ліка­
рі ось так: ,.У всіх пацієнтів слід-
на під час лікування ріміфоном 
наглядна поправа загального 

мовець апелював до урядникіг 
відділів, щоб вони старались ожи­
вити життя по своїх відділах о 
собливо відчнтами, які інтересу­
вали б членство. Над точками по­
рушеними п. Германом внв'яза-
лалась дискусія, в якій забирали 
голос М. Демидчук, проф. Падох. 
іі:ж. Литвиненко, п. Гасій да інші. 

Опісля голова купна Народно­
го Дому, інж. Лепкалюк, пояснив 
присутнім деякі справи, зв'язані 
з закупном Народного Дому і 
просив секр. взяти для своїх чле­
нів шери (уділи) на Народний 
Дім. Обшнрна дискусія вив'яза­
лась над фе стіш ом відділів УНС, 

кульози цікава з двох причин: | лася паперова боротьба за пальму 
Перше, що тих „чудесних" ліків j першенства. „Rimifon" та йому 
на протязі існування недуги ту- подібннй лік „Marsilid" продукує 
беркульози було вже сотки, але І вище згадана американська га-
ніякнй з тих ліків не виправдав лузь фірми Hoffman La Roche в 

Nutley, New Jersey. „Nydrazid", 
лік ідентичний з „Remifon" ви­
продукувала американська фірма 
Е. R. Squibb and Sons, Усі три 
назви відносяться до тої самої 
сполуки, та діл пня їх так само од­
накове. 

Зовсім подібний лік проти ту-
беркульозн випродукувало в Ні­
меччині під назвою „Contebcn". 
Але він в діянні виказався надто 
трійлнвнй. Натомість „Rimifon" с 
зовсім нешкідливий. Як утяжли­
вою с дорога нових дослідів ви­
стачить згадати*, ще закн вдалося 
витворити „Rimifon" в одній ли­
ше американській лабораторії 
працювало 24 хеміків та біологів, 
які провірили 5,000 хемічннх спо­
лук! Лік початково випробувано 
на звірятах. Лікарі Грінберґ та 
Шніцер заражували миші тубер-
кульозою, яку лікували відтак но­
вим ліком. Слідуючим етапом в 
нових дослідах було випробуван­
ня нового ліку на туберкульозно 
хворих морських свинках та мав-

покладаннх на них надій. Чому 
саме, про те буде бесіда пізніше. 

Друге, виказалося, що над нчь 
ним ліком проти туберкульози 
працювали також інші лікарі крім 
американських, та що подання до 
піблічного відома вістки про но­
вий лік було передчасною зрадою 
Лікарських дослідів в тому напря­
мі, що певно може обннзити в бу-
дуччнні вартість того ліку. Вже 
перед кількома роками розпочала 
велика швейцарська фірма Hof­
fmann La Roche досліди над віта­
мінами, що їх рівночасно ведено 
також в американському відділі 
ірї ж фірми в Nutley (USA). Ви­
хідною точкою тих дослідів було, 
що кислота аміду нікотіну знана 
Ак один з складників В—вітаміни, 
прн сильній концентрації вбяваа 
а то гамує розвій туберкульозних 
пал очок. Виказано те в досвідах 
на звірятах, пізніше на хворих 
іподях. Про ті досліди сповіщено 

РШЦ ЦІ»іиид>іка.-комутдвярпст1зі -внут-
рішіїьої медицини. Одну з вище 
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,_,— _.—, __. —.-.,„. ч, лисе над фестилим шддиии J 11^. 
стану. Хворі прибувають скоро в якій також заторкнено дитячу 
на вазі, гарячка спадас до норми, Оселю. Тут секр. Герман дав за-
кашель зникає. В деяких випад- доволяючу відповідь і запевнення, 
ках замітне затікання туберку- щ 0 Головний Уряд УНС робить 
льозннх палочок в харкотинні, ВСІ МОЖЛИВІ старання, щоб така 

оселя ще цього року була закуп-
Особливо слідний добрий внелід І 
лікування в гострих припадках 
туберкульози". 

Лікування туберкульози на­
трапляло на дві великі перешко­
ди: перше, туберкульозна палоч-
ка завдяки своїй біологічній 
структурі с дуже відпорна на ді­
яння різних сполук та ліків. Дру­
ге, що важніші, — туберкульозна 
ткань позбавлена кровоносних со-
суднн. Тому ніякий лік не в силі 
діяти на туберкульозні палочки, 
раз вони замкнулися валом хво­
робою зміненої ткани. З тої при­
чини усі нові ліки проти туберку 

лена. Щодо фестину, рішено не 
влаштовувати його з огляду на 
різні перешкоди. 

На збори прибув заст. голови 
Об'єднаного Комітету, мгр. Гугле-
вич, який енергійно апелював до 
урядників від УНС, щоб, якщо не 
с членами Об'єднаного Комітету, 
то ними негайно стали. На розда­
чі аплікацій до Об'єднаного Комі­
тету закінчено цю точку. 

Д-р Падох заохочував урядни­
ків купув^-и для відділів Енци­
клопедію Українознавства, яка 
вже внедовзі полон-ся. Досі, як 

льозн (як стрептоміцин, Пас, та' виходить зі слів д-ра Падоха, за-
внще згаданий ріміфон), ділають і купили лише деякі відділи. Д-р 
передовсім в тих випадках тубер-1 Падох подав пропозицію створити 

УВАГА! УКРАЇНСЬКІ Л ШАРІ! УВАГА! 
Нагадуємо, що в Четверту суботу кожного місяця а тепер 

22 БЕРЕЗНЯ 1952, О ГОД. 7:30 ВЕЧОРА 
В УКРАЇНСЬКОМУ ЛГГЕРАТУРНО-ШІСТЕЦЬКОМУ КЛІОБЇ 

149 — 2nd AVENUE, (між 9-ою І 10-ою вул.) 

ЧЕРГОВІ МІСЯЧНІ СХОДИНИ 
ЧЛЕНІВ УКРАЇНСЬКОГО ЛІКАРСЬКОГО ТОВАРИСТВА в ЗДА 

з таким порядком нарад: 
1. "Herpes Coster", реферат з каоуїстикн і терапії, Д-р Р. Осіичук, 
2. Справа допомоги УСХС в Бвропі, 
3. Біжучі справи. 

Після сходин відбудеться засідання ГолопноІ Управи Т-ва, на якому 
присутність усіх членів управи конечна. 

Д-р Михайло Логоза Д-р Роман Осіичук 
секретар Т-ва голова Т-ва 

» • • • . . — - . . — - и - . — - . • . • • • - . * — — 

УВАГА! ВІЛМІНГТОН І ОКОЛИЦІ! 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛ. ПАРАФІЯ у ВІЛМШҐТОІІ 

улаштовує :-
в 18-му річницю народження Генія України 

Т А Р А С А Ш Е В Ч Е Н К А 

АКАДЕМІЮ-КОНЦЕРТ 
В ПАРАФ. ГАЛІ, 623 So. Held St. WILMINGTON, DEL. 

о год. 7. ввечорі 

В НЕДІЛЮ, 23. БЕРЕЗНЯ 1952 Р. 
В цей день після Служби Божої буде відправлена ПАНАХИДА 

і за спокій душі Тараса. В Концерті візьмуть участь Хор Укр. Прав. 
і Церкви і діточа орхестра під керруванням поф. А. Колісниченка. 
і Запрошується все свідоме українське громадянство до чнелен-
I ноі участи. **"' Комітет. 

кульозного захворіння. коли па 
лочки кружляють в крові та с 
виставлені на діяння вище згада­
них ліків. 

Можна зовсім певно вже сього­
дні ствердити, що танець радости 
туберкульозно хворих па ці ситів 
шпиталю Sea View в Island перед­
часний. Але як воно і не було б, 
відкриття нового ліку ,,ріміфон" 
являтиметься маркантннм стов­
пом в дальших дослідах над ліку­
ванням туберкульози. 

На одному лікарському Конгре­
сі видаигнено домагання, щоб за­
боронити, лікарям, так. мочити,б, 
на власну руку, поміщуеати лі­
карські фахові статті в щоденній 
пресі, без попередньої згоди від­
повідних лікарських чинників. 
Було б це, до певної міри, рівно­
значне з утворенням пресового 
бюра прн відповідних лікарських 
палатах. Думка властиво не но­
ва, тому що американський депар­
тамент служби здоров'я вже від 
довшого часу інспірує короткі 
статті в щоденниках, що головно 
присвячені,/поборюванню пошес­
них недугг'Ьсвідомлення широких 
шарів суспільства с конечне та­
кож в ділянці здоров'я- Тільки 
воно повинно відбуватися через 
відповідні чинники і у відповідний 
спосіб. * 

архів при від. УНС. подбати про 
правильник від. УНС, та відбува­
ти збори від. УНС що три місяці. 
Всі ті точки були прийняті одного­
лосно. На закінчення присутні 
висловили думку, ЩОІ „Свобода" 
як орган УНС повинен писати 
більше про Союзові справи. 

Присутній на зборах організа­
тор на Ню Иорк, інж А. Литви­
ненко, дав короткий начерк його 
праці як організатора. Згадав та­
кож про свою поїздку і працю в 
Канаді, де йому пощастило при­
дбати поважне чнелоиялеяїв для 
УНСоюзу. Обрано новжй уряд,до 
якого увійшли:' голова—- Інж. А. 
Литвиненко. секретар — п. В. Нн« 
кифорук, касир — іт. В. Сидор; 
п. М. Малетич — зв'язковий між 
Комітетом Народного Дому й від­
ділами УНС. 

Зборами проводив голова від­
ділів УНС і головний Радний 
Петро Кучма; секретарювала Ма­
рія Демидчук. М. Д. 

Ставайте глеками Українсько­
го Народного Союзу, а тим-

самим і співвласниками 
12-ти мільйонового Майна 

організації! 

„Катииі" наших вояків 
(Z doxo ин НОАВЬОЦ) 

Понад 80% інтернованих, які скві водили 
були в той час ще в таборі інтер­
нованих в ЧСР, зголосилися до 
виїзду в Україну. Вони всі свято 
вірили, що зможуть там працю­
вати для рідного народу. Я, що 
вже був втік з Архангельська та 
після побуту в польському таборі 
опинився був також в таборі ін­
тернованих українських вояків в 
Позефові на Чехах, був рішучо 
проти цього виїзду, за що одного 
разу малощо не заплатив цього 
життям. 

Полковник Коссак виїхав з пер­
шою групою в числі 375. В Укра­
їну їхали вони окружною доро­
гою. На границі Фінляндії їх при-

41 і вітали військовою музикою, в Мо-

V K P A I H I I I : НЮАРКУ, НЮ ИОРКУ, Н. И., ЕЛІЗАББТ, П Е Р Т АМБОЮ НЮ 
БРОНСВШ, ТРЕНТОНУ, ПАСЕНКУ, КЛІФТОНУ, ПЕТЕРСОНУ, ПЛЕИНФІЛД, 
НОВОЇ УКРАЇНИ, ВИЇІАНИ, Д Ж Е Р З І СИТІ, БАИОНУ, МЕНВІЛ, СІНҐЕК, КАР-
Т * ! Р Е Т І ВСІХ ІНШИХ ГРОМАД НЮАРСЬКОЇ ОКРУГИ СТЕИТУ НЮ Д Ж Е Р З І ! 

В неділю, дня ЗО. березня (Sun., March 30) 1952 
MOSQUE THEATRE. 1020 Broad St.. NEWARK. N. J. 

: о год. 1:30 пополудні відбудеться : 

ВЕЛИКА УКРАЇНСЬКА МАНІФЕСТАЦІЯ 
ЗА ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ ТА ПРОТИ РОСІЙСЬКОГО 

І КОМУНІСТИЧНОГО МІЕРІЯЛІЗМУ 
ПРОМОВЛЯТИМУТЬ: Алсксаддер Г. Смнт, Сенатор ЗДА зі стейту Ню Джерзі: Галф Віл-

.—і MHtoD міста Нюарку; Клареио В. Мапліяґ, Професор Колумбійського Університету; Лев Б. 
я^Еі«г£ькяй Голова Українського Конгресового Комітету; Д-р Лука Мкшуга, Редактор .,Спобо-
? ,Г^С^паУвн^„„пьккй, Секр. Укр. Над. Ради; Волод. Душник, Редактор . Бюлетину" УКК; 
II Яшювшч, Представник Сх.-Центр. Европейської Федераті; Представник Воюючої України. 

•КРАШПГ Це с наш священний обов'язок прибути на Маніфестацію! — Хай живе очолю­
вана. Америкою боротьба за волю, мир 1 справедливість!^ — Геть з червоним 1 білим російським 
імперіялізмом!! Український МаиіфеетацШкяй Комітет. 

S 

оглядати мавзолей 
Ленена та інші „радянські над­
бання". Майже всіх їх завезли на 
Україну та розмістили на різних 
посадах (під сильним доглядом 
очевидно). Полковника Коссака 
зробили були навіть генералом і 
комендантом ,,Української Війсь­
кової Школи" чи то „Академії" в 
Харкові. Але не довго був на цьо­
му місці, бо протягом двох років 
всіх їх, що виїхали з ЧСР в Укра­
їну, як також тих, що прибули 
сюди з Галичини виарештувано 
та розстріляно. Між ними та­
кож односельчанин Андрі£і Кице-
люк. Протягом двох років намов­
ляв мене він в листах приїха­
ти в Україну, апелюючи до мо­
його патріотизму та обов'язку слу­
жити Україні і прн чім дуже ро­
жевими красками розмальовував 
великі можливості каріери, що ро­
бив очевидно під диктат. В той 
саме час писав також до батьків у 
родинному селі на Гуцульщнні. 
аж одного дня замовк, щоб вже не 
відізватися ніколи більша, як за­
мовкли і всі інші, які виїхали ра­
зом з ним, чн,пізнішими трансфер­
тами. Є безсумнівним, що їх усіх 
вимордували, бо потім ніхто з них 
не появився, чи дав про себе чут­
ку до рідні в той час, як червоні 
захопили були Західні Українські 
Землі, по нападі Гітлера на Поль­
щу. 

У всіх цих випадках йдеться 
про винищення старшин, яких ро­
сіяни були ибо ПОЛОНИЛИ, або ін-

JIUHMH способами дістали в свої ру­
ки. Винищення цих старший і во­
яків можна теж порівнати з мор-
дом полонених польських стар­

іший під Катниеи. 

У СПРАВІ ЗБИРАННЯ МАТЕ-
РІЯЛІВ ПРО СОВЄТСЬКЕ 

. НАРОДОВБИВСТВО 
Український Конгресовий Ко­

мітет вирішив зібрати матеріялн 
в справі народовбивства (винищу­
вання) українського народу мос-
ковсько-совстською диктатурою. 

В українській, пресі був уже 
проголошений ЗАКЛИК Україн­
ського Конгресового Комітету й 
на цей заклик отримано вже від 
багатьох українців письма, мате­
ріялн, фотографії й заяви — зго-
лошення про готовість свідчити 
в Конгресі. 

Український Конгресовий Комі­
тет дякус цим Громадянам за та­
ке зрозуміння важливості! цісї 
справи та за щирий відгук. Але 
одночасно вважає, що серед укра­
їнського громадянства с стільки 
живих свідків цього винищування 
українського нараду, стільки гро­
мадян, що безпосередньо — втра-
тизшн рідних, чи близьких — 
стали жертвою московсько-совст-
ського режиму, с стільки осіб, що 
мають відповідні документи, або 
можуть вказати на джерела, де 
можна їх знайти — що Надіслані 
матеріялн не с ще всім, що наша 
спільнота може сказані в цій 
справі. Щоправда, від проголо­
шення заклику не минуло ще ба­
гато часу — всього кілька тижнів. 
Але Український Конгресовий Ко­
мітет, припускаючи, що не всі гро­
мадяни читали заклик, або зна­
ють про нього — вирішив прого­
лосити ного вдруге. 

Тому jjHM шляхом звертається в 
цій важливій справі до всіх укра­
їнців, що знають будь-які факти 
відносно голоду в Україні, про пе­
реслідування совстськсю диктату­
рою українського духовенства, ін­
телігенції, селянства й робітниц­
тва, масове розстрілювання, ма­
сове депортування українського 
населення з України в інші тере­
ни Совстського Союзу, про масо­
ве винищування українців під час 
другої світової війни — про Київ, 
Львів, Дубно, Вінницю, Умань, 
Харків н інші місцевості — з за­
кликом: надсилати ці матеріялн 
(спогади, описи, документи, свід­
чення, фотографії й вирізки з га­
зет та інше) до Українського Кон­
гресового Комітету, щоби все те 
можна було використати для ви­
світлення екстермінаційної полі­
тики Москви супроти українсько­
го народу. 

Прн укладенні свідчення (у 
[формі протоколу) треба завжди 
! подати місцевість; місце, час, осо­
би, обставтш, свідків. Так ' само 
проситься подати адреси осіб, що 

| могли б про такі факти посвідчи­
ти у протокольний запис. 

Український Конгресовий Комі­
тет Америки просить одночасно 
всіх тих, що хотіли б виступити 
із свідченнями в згаданих спра­
вах під час переслухань у Конгре­
сі ЗДА, зголошуватися до Україн­
ського Конгресового Комітету. 

Зокрема нехай зголосяться ті 
Громадяни, що могли б зложити 
свідчення в справі Вінниці. 

Матеріялн й зголошення треба 
надсилати безпосередньо до УКК. 

UKRAINIAN CONGRESS 
COMMITTEE OF AMERICA 

P. O. Box 721, Church St. Annex 
New York 7, N. Y. 

АНТІН РУДІПЩЬКНП 

композиторські твори якого бу­
дуть виконані в Carnegie Recital 
Hall в суботу 22 березня 1952. Ви­
конавці: Марія Сокіл, Струнний 
квартет сестер Шкляр з Канади, 
піяністка Ягі Ямбор і челіст Фав-
сто Естевес. Початок о год. 8:30 
ввечорі. 

• Жертви війни з-иеред 
2,000 років знайшли робітни­
ки, які направляли дорогу в 
Бріндізі в Італії. Вони знай­
шли два кістяки, знавці устін-
ннли, що один кістяк нале­
жить римському консулеві, а 
другий римському воякові які 
згинули підчас здобуття Брін­
дізі римлянами 200 років пе­
ред народженням Христа. 

мільйони БАЧАТЬ 
ОПЕРЛЦПО'В ТЕЛЕВІЗІЇ 
Филаделфія.' ”— Мільйони 

людей приглядалися кінцевій 
стадії операцій, сидячи прн 
телевізійних апаратах. Опера­
ція відбувалася в університет­
ському шпиталі а Филадел-
фії, а переводив її славний 
хурурґ, д-р Ісадор С. Равдін. 
Слухачі і глядачі могли ба­
чити, як вправні пальці хі­
рурга зшивали рани та чули 
шелест інструментів з опера­
ційної залі. Передача відбу­
лася в ряиках авдицій." З аме­
риканської традиції" та мала 
на цілі показати осяги тепе­
рішньої хірургії. 
НІМЕЧЧИНА ПЛАТИТИМЕ 

ВІДШКОДУВАННЯ 
Бонн. — Правнтельство Ба­

варії погодилося, по довгих 
розмовах і після інтервенції 
в е р х о в н о г о комісара Мої 
Клюя. виплатити 10 мільйо­
нів марок в рахунок втрат,, 
що їх дізнали жиди в Баварії 
під час гітлерівських переслі­
дувань. Одночасно далі Йдуть 
підготовчі розмови перед кон­
ференцією в Брюсселі, де 
представники Німеччини й Із-
раеля вірішуватнмуть справу 

лілія рда доларів загального 
відшкодування жидам від Ні­
меччини. 

k^**************,*,*.**,****.**,**********,***********-****** 

1 УВАГА! ВУНСАНЕТ.Р.АИ.1 УІАГА! 
СТАРАННЯМ УКР. ПРАВОСЛАВНОЇ ПДРД4НІ СВ. 

МИХАЙЛА В ВУНСАКЕТ, Р. АЛ. 
: відбудеться : 

КОНЦЕРТ ШЕВЧЕНКА 
В НЕДІЛЮ, 23. БЕРЕЗНЯ 1952 Р. 

(Sunday, March 23, 1952) 
В ПАРАФІЯЛЬНІЙ САЛІ ПРИ 74 ГБРРИС ЕВЕ. 

Початок в 3:00 пополудні. "' 
В святі беруть участь: мішаний церкопннй хор, мужеський хор 

Йямдура, шкільні дітн. які відіграють сценку ..Батько Тарас", та 
проф. Т. Пасічник, що онголоенть святочну промову. 

Куди збірка на Народний Фонд. 
Проситься все українське громадянство, місцеве 1. нозамісцеве, 

та новоприбулих до численної участи. Святочний Комітет. 
T»»T»Ty+»V»»f*T*»¥»»¥»f»4F+»»¥»»*»»»»»t»» »»**»»**»+»» ' 
d%/WS/VWS/VVWVVSA/VVVVVVS/VVVV^%A/VVVS^A/VS/^WN^^/VSA/SAAA/WSA/VV< 

УКРАЇНСЬКІ; АКАДЕМІЧНЕ ТОВАРИСТВО „СМОЛОСКИП" 
І ДІ'АМАТШШО-ХОРЕОГРАФІЧННИ ГУРТОК .ДЖЕРЕЛО" 

: влаштовують :—— 

„СВЯТОЧНИЙ ВЕЧИГ 
присвячений 13-ткм роковинам Попстаннн 

УКРАЇНСЬКОЇ КАРПАТСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ ._ 
Вечір відбудеться т ".*. [її 

В СУБОТУ, 22; Б Е Р Е З Н Я 1932 { SAT., MARCH' 22, 1952) 
о год. 7 ввечорі 

В ДОМІВЦІ ОДВУ, 20 ST. MARK'S PL. (8-ма пул.), ШО ИОРК. 
Просимо Шановне Українське Громадянство взяти численну 

Участь. Управи. 

Диригент Капел! „Бандура" 
о. Василь Спинна в Америці 
У вівторок 11 березня ц. р. на 

пароплаві „Leerdam" з Бельгії до 
нюйоркського порту причалив ві­
домий днрнґент української капе­
лі „Бандура" — о. Василь Савнна, 
що за два роки зі своїм хором в 
кількості! 55 чол,, об'їхав з укра­
їнським танком і піснею — всю 
Бельгію аж до Королівської опери 
— в Брюсселі. Влаштував сотні 
концертів та рефератів: про ук­
раїнський нарід та його пісню і 
танок. 

За ці концерти бельгійська пре­
са та знавці співу й музики, ще­
дро розписали похвальні рецензії 
та іменувала о. Василя Савнну — 
„Малим Моцартом" у Бельгії. 

Наша українська преса так са­
мо частенько згадувала про його 
діяльність на цьому грунті. 

Диригент о. Вас. Савнна прнбуп 
на постійне життя до Филаделфії. 
Тут мас відкрити школу співу й 
танцю, та із добраних співаків і 
танцюристів, відновити діяльність 
капелі „Бандура" в Америці. 

Отець Вас. Савнна закінчив 
консерваторію в Кнсві, та працю­
вав там же в державниму театрі. 
Зараз він мас 52 роки, саме п роз­
квіті свого творчого таланту. 

Когть Слобідський 

У В А Г А ! П О З І Р! У В А Г А ! 
Перши Українська Історична ЗВУКОВА ФІЛЬМА 

: під низкою : — 

„ТРАГЕДІЯ КАРПАТСЬКОЇ УКРАЇНИ" 
Побачите проголошення самостійностн Карпатської України, 

геройську боротьбу з мадярами! Почусте промови првміера А. Во­
лошина та його міністрів. 
Українці а Українки! Перед нашими очима на екрані пройдуть 
карпатські гори, Київ, Львів та Україна в огляді подій та осіб, що 
рішали П долю! Брест Литовський 1918 та Мінхен 1938. — Поба­
чите правдиві сцени із засідань ПЕРШОГО СОИМУ КАРПАТ­
СЬКОЇ УКРАЇНИ, і життя Гуцульщннн, ухвалення КОНСТИТУЦІЇ! 

Кінооператор Гр. Мокляк. 
Фільма буде висвітлена в . ' 

in UKRAINIAN CENTER, 
180 William Street, Newark, N. J. • 

СУБОТА І НЕДІЛЯ, 22. I 23. БЕРЕЗНЯ 
СУБОТА від год. 4—6, в—8, 8— ї в 
НЕДІЛЯ від год. 3—5, 5—7, 7—9 

^ < g < « iC^45<^^^^S^g«fe^gSf«f<tf ^-^frWf «e*<»f3Wf Wf ЯІЯ&ЖтШФ 

23 
SB 

SD 
SD 
zz можна вже набути. 
en Картки в українськім стилю, роботи Анастазісвського, 

ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ 

S3 

SD 
SQ 

SD 

з ковертами. Ціна 10 цнт. одна. 

Замовлення виконуємо негайно.-*. < 
"S V О В О D А" 

Р. О. Box 346. Jersey City З, N. J. 

Виповніть і витніть понижчнв купон та ВИШЛІТЬ його 
на адресу: 

-SVOBOOA", P. О. BOX 346, JERSEY CITY З, N. J. 

Прошу мені прислати Великоднях Карток, 

на що залучаю суму 

Ім'я й прізвище 
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33 Адреса 23 
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У НЕДІЛЮ, 23. БЕРЕЗНЯ 1952 РОКУ 
В УКРАЇНСЬКІЙ ПРАВОСЛАВНІЙ ЦЕРКВІ СВ. ВОЛОДИМИРА 

(334 -30 Іст 14. От., Нью Иорк) після Служби Божої відправиться П А Н А Х И Д А 
в річницю смерти б,і. н. 

Д. І. Д О Р О Ш Е Н К А 
Першого Президента. Української Вільної Академії Наук на еміграції. 

Запрошуються члени УВАН у СІНА, члени Фундації та українське громадянство. 
Управа УВАН в США. 

:. 



4 СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 20-го БЕРЕЗНЯ 1952. Ч. б& Ш 

НОВІ МІГРАНТИ %і Спорту 
Дня 22-го березня 1952 р. при­

їдуть кораблем ,,Дженерал Стю-
арт" до порту Ню Иорк на ашу-
рансн ЗУАДКомітету такі особи: 

Грннюк Олена; Байлов Татяна-
Ада; Барагура Володимир. 

• Р О З Ш У К И • І 
ЛЕЛЮХ МИХАЙЛО з Лідгородн-' 
ща, пов. Бібрка, пошукуг. свойого 
брата ЮРКА, або його родину, які | 
її 1932 р. перебували в Дітройт. 

LELUCH MIQUEL 
calle San Martin 1927 

Vera-Jobson, Prov. Santa Fe 
Argentina 

Пошукую свойого вуйка MHKO.'I.v 
СУДИМУ з села Криве, повіт Ска-
лат, або когось з його родини. Мані 
би перебувати в околицях Ню Гіор-1 
ку. До Америки приїхав перед пер-! 
шою світовою війною. Хто про них 
знав, або вони самі, прошу ласкаво 
писати: ІВАН СУЛИМА, І Mahoncy J 
Place, Scraoton, Pa. 

» БИЗНЕСОВІ Н А Г О Д И • 

П Е К А Р Н Я 
З-пппррхошш муропл,шій будинок. 

Дійсна вартість 100,000 долярів. 
Новонабутв обладнання вартістю 
25.000 долярів. Новочасна крамни­
ця, модерне устаткований, житлові 
мешкання, Гараж, магазин. 

Ціна 60,000 долярів. 

CHARLES С. CARROLL 
Real Estate 

31 St. Marks Place, 
New York 3, N. Y. 
ALgonquin 4-1513 

В А В А Ц I I V • 

M I A M I , FLORIDA 
МАГМО КІМНАТИ ДО ВПНАНМУ 

Місячно або тпжлсво. 
Пашіть або їдьте просто до: • 

Mr. & Mrs. М. SZPAK 
257 N. Е. 17th TERRACE 

MIAMI 32, FLORIDA. 

• Професійні оголошення • 
Д-р М. МАИЗЕЛ 

лікус гострі й застарілі недуги муж­
чин 1 жінок, шкірні, загальне ослаб­
лення, нирки ft міхурі, ревматизм, 

переводить аналізу кровн ft «е,ч1. 
Провірка $8.00. 

107 Е, 17th St, NEW YORK CITY 
коло 4-ої Евеню і Юніон Сквер. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
в сувотя 10—1; в'неділі зачинено. 

Г>г. J. <D<£«U Н А 
128 East 8oth St, New York City 
Над стаїщісю-'собв. Лексіягтон Ба 

Окремі ждальні для жінок. 
Орлану о • будпі дві 10-2 І 4-9 год. 

Особливу увагу звертас на недуги 
мужчин 1 жінок, неправильності б 
ослаблення. 

Покінчав студії в Еврош. 

У.А.С.Т. „ЛЕВИ — ЗИМОШІІІ 
МИСТКЦЬ ФУТБОЛУ ОКРУГ 

ІІІІКАГО II ІЛЛНСОІІ 

У.А.С.Т. „Леви" — ІІ.А. 
С.К. „Ігельс" 2:0 (1:0) 

Перемогою над Польсько-Аме-
риканською Командою „Ігельс" 
Футбольна Команда У.А.С.Т. „Ло­
ви" в Шікаго 2. лютого ц. р. осяг­
нула першість т. зв. „Сімкового 
Турніру" Меііджер Дивіжен і тим 
самим здобула слідуючі нагороди: 
і ) чашу переможця з р. 1952, 2) 
перехідну чашу т. зв. NIELSEN' 
TROPHY, яка стас власністю Ко­
манди, що впродовж трьох років 
рядом здобуде перше місце, 3) і 
готівкою $300!!! 

В зустрічі з ,.Іґельс", що стяг­
нула на грище рекордову кіль­
кість глядачів (коло 4000) ..Левн" 
свідомі наслідків прогри, безапе­
ляційною технічно-комбінаційною 
перевагою, від самого початку 
змагань скорими офензивними 
акціями примусили противника 
до розпачливої оборони і бльоку-
вання своїх воріт. Раз-по-раз. 
стрільці нашого нападу (Куцан 
Б. — Стефанович Д. .— Стахров-
ський Д.) прн доцільній співпраці 
помочі і оборони (Дикий Я. -
Дейчаківськиїї М. — Пундор О.) 
..бомбардують" польські ворота. 
Провадження здобув Дикий Я. 
,.бомбою" з половини грища в 
лівий ріг воріт. В другій половині, 
поляки доривочнимн випадами 
стараються хоча б вирівняти, од­
нак наш воротар Касіян М. до-
строївся до доброї форми цілого 
ансамблю і притомно оборонив 
кілька стрілів на свої ворота. Під 
кінець змагань, надійний Стях-
ровськнй Д. (торік грав у Команді 
Юньйорів) по гарній акції устій-
ннв вислід зустрічі 2:0. 

Не легко можна собі уявити, з 
яким захопленням привітали при­
ятелі українського спорту це. не­
пересічне досягнення нашої ло-
манди. що на третьому році свого 
існування здобула найвище від­
значення! !! 

Після змагань відбулась цере­
монія передання непереможній за 
час тривання всього турніру Ко­
манді ,,Левів" нагород, як .сим­
волу футбольної першости в окру­
гах Шікаго й Іллиной. Вручаючи 
чашу, Джов Трайнер, .голова 
Стейтової Комісії для Справ Фут­
болу й Боксу (колишній Прези­
дент Загальнокрасвої Футбольної 
Комісії) сказав: . . . „Леви" в я-

РІЧНІ НАРАДИ ГОЛОВНОГО 
УРЯДУ У.Н.С. 

(ЗВІТ РЕДАКТОРА „СВОВОДЯ") 

(Почпток на 
першій сторінці, замість доте­
перішніх сімох; 

б) поліпшити добір матері-
ялів щодо різноманітності! те­
матики та оформлення. Окре­
мо постаратись за високоякіс­
ні фейлетони; 

в) завершити минулоріч­
ний плян добору кореспон­
дентів з поодиноких більших 
громад та дальше поширити 
інформації з нашого житті.; 
подбати теж про більше ілю­
страцій з того життя; 

г) маючи до розпоряджен-

стор. 1-ій) 

ня літературно - мистецький 
тижневик, перевести відповід-
н уреформу української сто­
рінки в англомовному тижне­
вику та зменшити її, відсту­
пивши більше місця д л я а н -
гло-мовного матеріялу; 

ґ) робити дальші заходи 
для видавництва кннжок. 

2. — ДостосувАТИ ще біль­
ше газету до вимог загалу на­
ших читачів. В тій цілі ми 
плянуемо: 

в) скликати час до часу 
конференції наших постійних 

співробітників і-на них обго­
ворювати можливості та по­
треби дальших поліпшень; 

б) намагатись увійти в тіс­
ніший особистий контакт з на­
шими читачами, відвідуючи 
принагідно теж віддалені на­
ші громади. 

3. Продовжувати дотепері­
шні та підшукувати нові ме­
тоди для посилення нашої Со-
юзової роботи. 

4. — Відповідними видан­
нями та евентуально імпреза­
ми відзначити 60-літній юві­
лей існування та праці цьо­
го найстаршого сьогодні укра­
їнського видавництва в світі. 

Д-р Мншуга закінчив свій 
звіт подякою для тих всіх 
співробітників Редакції та для 
широкого кола читачів, які 
чито надсилкою матеріалів, чи 
щирою порадою або в інший 
спосіб причинилися до розбу­
дови і поліпшення „Свободи", 
цеї „трибуни вільного україн­
ського слова на вільній аме­
риканській землі". Окрему по­
дяку висловив звітодавець Ек­
зекутивному Комітетові та ці­
лому Головному Урядові УН-
Союзу і загалові членства, — 
без зрозуміння і активної до­
помоги яких не пощастило б 
не тільки поліпшити, але й 
вдержати „Свободу". 

ції і таким способом попала 
на слід джерела підривних за­
тій серед бразилійської армії. 
Останніми часами можна бу­
ло завважати кілька летючок 
в руках вояків і годі було ді­
йти до їх джерела. 

П Р А Ц Я 

ХТО з моїх друзів інженерів бажав 
би працювати в мірннцтві, прошу по­
відомити мене листовно. М. СІРНП 
з Шікаґо подай свою адресу: 

ГЕЧА ДАМЯН 
29 Dekalb Ave., Plainfielcl, N. J. 

ких грають переміщені особи з тільки свободу, але й перемогу!!! 
України, здобули перше місце! 
Ми Вас спостерігали впродовж 
9-ти неділь. З неділі ня неділю 
грали Ви краще і показалися пе-

Є великою честю для мене вру­
чити Вам оцю чашу і побажати 
найкращих успіхів на манбутно. 
Перехідну чашу NIELSEN TRO-

реможною Командою. Крім доброї PHY вручив нашій Команді п 
гри. показали Ви ще гру ,,фер" і 
Ваше мистецтво бездискусіііне!!! 

фундатор Аксель Нілсен. Україн­
ське Громадянство Шікаґа щиро 

Ви покинули свою гноблену Бать-1 вітас „Левів" з перемогою і бажас 
ківщнну і тут в ЗДА знайшли не І їм дальших успіхів в репрезента-

. ^ції українського іменн!!! 
Остаточна табеля „Сімкового Турніру". 

Воріт 
внгр. реміс. прог. Гор 

У.А.С.Т. „Леви" 9 
С.А.С.К. „Словак" 9 5 
Ш.А.С.К. „Вайкінґс" 9 4 
Н.А.С.К. „Ганса" 9 4 
П.А.С.К. „Ігельс" 9 4 
М.А.С.К. „Некакса" 9 л 4 
Н.А.С.К. „ПІвабен" 9 З 
Ч.А.С.К. „Спарта" 9 З 
М.А.С.К. „Марунс" 9 1 
Ж.А.С.К. „Гакоаг" 9 1 

Загальна кількість здобутих во­
ріт в „Сімковім Турнірі" через по­
одиноких Змагунів У.А.С.Т. „Ле-

здоб. 
23 
18 
23 
22 
23 
13 
19 
15 
15 
10 

втрач Пунктів 
"і 5. 

6 
12 
11 
17 
12 
24 
2(і 
26 
34 

14. 
11. 
11. 
10. 

9. 
7. 
6. 
4. 
3. 

ви внглядас слідуючо: Стефано­
вич Д. 8, Стахровський Д. 7, Пун-
дор О. 5, Куцан В. 2, Дикий Я. 1. 

Юр. Т-вич 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave., (Cor. 14th St) N.Y.C 

Tel. GRamercy 7-7697 
Острі а довгочасні недуги чоловіків 
І жінок. Шкірні. X-Rav. Роздуття 
жал лідусмо без операції. Переводи­
мо аналізу кровя для супружня 
доз волі а. — Офісові година: Що­

дня від 10 рамо до 6:4 б ввечорі. 
В неділі від 11 до 1 понад. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
99 East 3rd St. (коло 2nd Ave.) N.Y.C 

TeL GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуга. Flouroscony.X-Ray 
Electrocardiograph, Analysis, перево­
димо аналізу кровн для супружнх 

дозволів. 
Офісові години: щодня 1-S 1 8-8 pan. 

В неділі від 10-2 попол. 

О К У Л І С Т 
ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧЕЙ 

лікус спеціялісті — окуліст 
Д-р ОСИП ЖАБНЕР 

Години принять: 
Щодня від 10-12 —крім вівтірка. 
А в понеділок, середа, І п'ятниця 

також вечорами від в-8-оІ 
35 Е. 7th ST., NEW YORK CITY 

Tel.: OR. 4-8038 

і СЕНЗАІППНА ВШЇРОДАЖ 
ЦЕП КУПОН ВАРТУЄ $2.00 

14 К GOLD Pl£TED FILIGREE 

8MIPEN 
Нередшо продавалося по $3.00 

ТЕПЕР ТІЛЬКИ 

$1,00 ч 
Викладало плит­
ним і в к. золо­
том перо і лан. 
иушої: на ключі. 
Виложене б л н-
гкучимн кришта-
лямн в люксусо­
вому подарунко­
вому пуделочку. 
Пише 3 роки без 
наповню яання. 

Не посилайте грошев, 
Пішліть купон — запла­
тіть при доставі. Вдовіл­
ая гарантоване. 

Пронту вислати мені негайно 
одно перо за $1.00 три пера за 
$2.00. Замовляючи три пера за­
ощаджуєте $1.00. 

Адреса 
Посилайте до: 

VALWORTH CO., Dept. А-465, 
31 Thatford Av., Brooklyn 12, N. Y. 

Д-р Мед. ІВАН ДАЧИШИН 
вгдр свою лікарську канцелярію прн 

ПУЛ 1923 — 25 WEST MONTROSE, — CHICAGO, ILL... 
(один бльок на схід від перехрестя вул. Damen І Motrose) 

ГОДИНИ ПРИЙНЯТЬ: В понеділки, середи І НЯТНИЦІ від 6—8 год. 
ипсчорі: в суботи від 1—6 год. пополудні. 
В інший час за телефонічним замовленням. 

ТЕЛЕФОН КАНЦЕЛЯРІЇ: Buckingham 1-8855; 1-8856; 1-8857. 
ДОМАИ1НИИ ТЕЛЕФОН: MU 5-6855 

ПОДАЮ ДО ВІДОМА УКРАЇНСЬКОМУ ГРОМАДЯНСТВУ, ЩО 
Д Н Я 19.3.1952 ВІДКРИВАЮ У ФИЛАДЕЛФІЇ 

при вул. Попляр, ч. 2S18, в осередку другого, великого українського 
скупчення 

КНИГАРНЮ І СКЛАД ПАПЕРУ. 
Вже від дапна відчувясться потреба української книгарні в ЦІП 

дільниці, бо до цеї пори иаСМО у ФиладелфІІ тільки одну українську 
книгарню, віддалену від осередку тутешного нашого скупчення -
церкви, нп 18 псревулкін. 

Прн цій нагоді прошу українські видавництва присилати, по 
одному прнміряикопі. спої видання, а книгарні каталоги, для 
замовлень. 

Наукове Товариство ім. Шевченка, в користь котрого я прий­
няв, перед ліквідаційною комісісю зобов'язання, за книжки осталі 
при ліквідації кіоску в Ашафенбурзі, прошу о нав'язаний зі мною 
п цім ділі контакту. 

Як бувший УСС і не много нас в живих ще остало), а потім 
учитель на Закарпатті, закладаючи цей варстат праці на старі 
літа, обіцяю солідну обслугу, п українську громаду прошу о спів­
працю. З огляду на заслуги положені в укр. справі маю надію, що 
буде полишена евентуальна пожираюча себе взаімио конкуренція 
в цій дільниці, а увага може бути звернена на Інші наші скупчення 
у ЦЬОМУ дво-міЛьйоновому місті. 

ОМЕЛЯН Г.ІЛІШГІ.КИП. 

НОВИП ПАПІР, ПОКРИТИП 
ПЛАСТИКОМ, ЗАБЕЗПЕЧА&І 

САМІТНІСТЬ. 
Саме тепер винайдено папір, пово­

лочений пластиком, що забезпечуй 
людині відокремлення від оточення, 
одначе перепускає світло, якщо ним 
заслонити вікно. Його називають 
,,вітрофен" і вживають для декора­
цій в різнородних кольорах. Надать­
ся особливо для заслонювакня че-
пурень, лазничок, кімнат у підваллі, 
горішніх віконець понад входовими 
дверми, спіжаррень, кабінетів та ні-
кон у гаражах. Коли ним заслонити 
шафу з начинням або з книжками, 
то становить справжню прикрасу 
мешкання. Відзначається тривкістю 
і тому мас забезпечений збут. Його 
можна купувати на міру, легко д а 
сться змити і т. д. Вироблюваний 
підприємством Вітрофон КорпореЙ-
шен, одначе продасться усюди, на­
віть у 5—10 Центовнх крамницях. 

(ог.) 

Вступайте в члени У. Н. Союзу 

З А С Л О Н А й К Р А С А 
для ВІКОН 

ПЛАСТИКОМ 
ПОВОЛОЧЕНА 
ПРИКРАСА 

для лазничок, ку­
хонь, підвалля, віконця, шафи, 

спіжарень і т. п, 
• перепуски*: світло крізь вікно, 

одначе* :шслпніш: вид! 
• легко Його причепити і прати! 
В ЛАНЦЮГОВИХ КРАМНИ­
ЦЯХ. ТОРГОВЛЯХ ФАРВ І ЗА­

ЛІЗНОГО ПРИЛАДДЯ. 
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ХВОРІ НА ШЛУНОК 
ЗНАЙДУТЬ ПОЛЕКШУ В ПОЗНА­
КАХ ХВОРОБИ, ЩО ПОВСТАЄ В 
НАСЛІДОК НАДМІРНОЇ КИСЛО­

ТИ (HYPERACIDITY) 
ЗЛАПДНЕННЛ ТЕРПІНЬ— ЗА-

мггшга ЗАСІВ ПРОТИ НАДМІР­
НОЇ КИСЛОТНОСТІ! 

Нові надії на вилікування від 
надмірної киелотностн, жахливо ра­
зячих запалень шлунка, добачусть-
ся сьогодні в попону лікарстні, що 
має емлу обмежити надмірність кис­
лотносте. Да нове лікарство, замш 
аачі якого потверджують подиву-
г і д н і наслідки, н а в и в а є т ь с я 
SUBTANIL і воно приносять полек-
шу майже безпосередньо після то­
го, як дістанеться до шлунка. Воно 
ділас як магиет, абсорбуючи та не-
втралізуючн надмірну кислотність 
Чоловіки і жінки, які раніше хво­
ріли на ці симптонп недуги, відчува­
ючи жахливі болі в наслідок газів 
згаги, блювання та інших познак 
надмірної кислотності!, потверджу­
ють тепер помітну полекілу після 
уживання SUBTANIL. Лікарство 
продасться з точною гарантією зво­
роту грошей. 

Через спеціальну оферту, читач) 
цего часопису м о ж у т ь д і с т а т и 
SUBTANIL по зниженій ціні. Треба 
лише вислати це повідомлення до 
S U M L A R Co., Dept. А-466, 2700 
CHURCH AVE^ BROOKLYN 26, N. Y. 
1 дістанете дві $3 пачки за $5, отже 
$1 знижка як звичайна ціна. Не по­
силайте жадних грошей. Заплатіть 
ючтареві прн підборі. 

Імя , 
Адреса 
Місто Стейт 

Звітом редактора англо­
мовного тижневика „Свобо­
ди" закінчено точку звітів та 
приступлено до дискусії над 
ними. 

Довша дискусія відбулася 
головно над звітом голови 
УНСоюзу, п. Дмитра Галичи­
на, заступників голови п. Йо­
сипа Лисогіра і Геновефи 
Жеребняк та секретаря Гри­
горія Германа, на звіті якого 
перервано дальшу дискусію з 
уваги на пізний час. Про пе­
ребіг дискусії та заторкнені 
в ній справи буде мова в 
наступному числі ,,Свобо-

Дискусія над звітами 
ди". Е середу члени Голов­
ного Уряду виїхали в околи­
цю щоб оглянути намічені на 
закупно для УНСоюзу оселі. 
Наради продовжуватимуться 
в четвер. 

ВРАЗИЛПІСЬКА ПОЛІЦІЯ 
ЛРИЛОВИЛА КОМУНІСТА 

ПРН „РОБОТІ" 
Ріо де Жанейро. — Поліція 

Ріо де Жанейро приловила 
комуністичного агента при 
друкуванні відозви до зброй­
них сил саме в хвилині, коли 
ця відозва вже мала бути ви­
слана на різні адреси. Список 
цих адрес попав в руки полі-

чрппгтгяаяттіТАГігттітігяігіглітігігтттгітАтігя. 
УКРАЇНСЬКІ БАТЬКИ! УКРАЇНСЬКІ ВЧИТЕЛІ! 
Використайте зимовий час для навчання Ваших дітей 

української мови і письма на основі 
НОВОГО УКРАЇНСЬКОГО БУКВАРЯ-ЧИТАПКИ 

МОВО РІДНА! 
Опрацьованого L Коряцьким 

І рекомендованого д-ром К. Кисілевськнм. 
„ВУКВАР-ЧИТАНКА" на своїх 192 сторінках мас: 1) Посібник 

для учнів англе-мовних шкіл, за яким діти, що знають основи 
англійського письма, легко можуть засвоїти українську абетку; 
2) Буквар; 3) Читанку, В текстах біля 200 рисунків 1 ілюстрацій! 

ПОДРІВНА ЦІНА $2.00. 
Замовлення враз з належитістю проситься слати на адресу: 

"SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey City З, N. J. 
яавюшшшаш^^ ЯПИ5 

ДОБРА ВІСТКА ДЛЯ 
МУЖЧИН, 

Чи ви нервуєтесь, чустеся змучені 
й вичерпані? Чи чуйтеся ослаблені 
й виснажені так, що не можете вті­
шатися радощами, які природа при­
значила для вас? Для нової енергії 
1 жнттездатности заживайте НЕХ-
TRONE. ГЕКСТРОН містить зрівно­
важені вітаміни, потрібні для втри­
мання того життеддайного почуван­
ня. Без уваги на те, яких засобів вя 
вживали .давніше, зажнйте ГЕКС­
ТРОН і переконайтеся на самому 
собі, що він може зробити для вас, 
як уже зробив для тисячі в мужчин, 
які втішаються тепер найбільшими 
радощами через заживання ГЕКС-
ТРОЯ-у. Правильна ціна на ГЕКС­
ТРОН є $4.00 за одну пачку. Одна­
че за спеціальний порозумінням для 
читачів цеї газети ви дістанете цін­
ну знижку. Тільки вишліть оце ого­
лошення до BERJAC PRODUCTS, 
Dept 432, 790 Troy Avenue, Brook­
lyn 3, N. Y., а дістанете дві пачка 
ГЕКСТРОН-у лише за $5.00, отже 
знижку $3.00 на звичайній ціні Не 
треба навіть*посилати грошей. За­
платите поштареві, коли принесе 
пачку. ГЕКСТРОН продасться з га­
рантією звороту грошей, як не бу­
дете вдоволені. Затямте собі: Перша 
тайна кожного успіху — це діяння. 
Отже не відкладайте цього. Замовте 
тепер. 

Адреса —• — 
Місцевість Огейт — 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ РЕКОРДИ 
^JZ-N^^-T--^ Заходіть або пишіть по українські і другі рекор-

I А ШКйШ ДИ' В н с и л а с м о Рекорди по цілому спіті. Пишіть 
V Яі И ^ Д п о клтальоґ сьогодня. 
^ * Л ^ > / FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 W. Chicago Avenue (Dpt. "U") Chicago 22, 111. U.S.A. 

•мвмамаьавмвмнмвмнмамвмвмвмведеамвмвьа 
Перевозі місцеві . . . . . Дплеиобіаш) 

УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 
В. Е. БОГАЧЕВСЬКИИ 

SSS EAST Wh STREET, NEW YORK 3, N^ Y. — TEL. OR. .3-2434 

УКРАЇНСЬКІ ПЛАТІВКИ (РЕКОРДИ) 
Купуйте в Українській Фірмі „СУРМА". 

Одна рекорда 89 цт. 12 рекордів з пересилкою $10.00. 
601 Заповіт. Думи мої. Хор в Україні Городовенка. 
502 Ой у лузі. Гуляв чумах. Бандуристи і Хор Городовенка. 
603 Ой ходила дівчинонька. Гопак, танець. Хор і Бандуристи. 
604 Арія Остапа. Арія Матері. З опери Тарас Бульба з орх. 
104 Запорожець з а Дунасм, Карась 1 Одарка з орх. ч. І. 
105 Запорожець за Дуиасм. Карась і Одарка з qpx. ч. Л . 
106 Ой гот т н н н як. І хліб пектн. Бандуристи в Україні. 
107 Ой не шуми луже. О* я нещасний з Наталки Полтавки. 
108 Ой видно село. Стрілецька Пісня. Хор. Танець. 
109 Стукалка. Танець, Бандуристи. Баламути, дует з о р х 
110 Дівчинонька по гриби ходила. Дів. Хор. Бандуристи. 
111 Запорожець за Дунасм. Ой щось дуже загулявся. Сольо. 
112 Катерина Опера. Дует Андрія і Катерини з орх. 
113 Розпрягайте хлопці коні. Гей нуме хлопці. Хор. 
114 Зелений Кудрявчик. Ой з з а гори. Хор. 
115 Від Бережан до Кадри. Стрілецька. Казав мені Батько сольо. 
116 Я сьогодня. Зелений гай. Пісні УПА. Бандур. Ганушевського. 
117 Гей степами. Ой там під лісом. УПА Бандур. Ганушевського. 
118 Цвіла цвіла калинонька. Пливе човен. УПА. Банд. Ганушевсь. 
119 Ніч така ясна. Ой не пугай пугачеиьну. Сольо з орхестрою. 
120 Думи MOL Ой чогож ти дубе. Басове сольо з орхестрою. 
121 Дударик. Ой устану я в понеділок. Хор капеля. 
122 Коло млина. Хор Котка. Гагілка дівочий х о р . . . 
123 Ой на горонці Хор. Над поточком прала, комічне сольо. 
124 Ти моє сонце. Світять сонце, сольо І. Слободяна. 
125 Засяло сонце. В горах грім гуде. Сольо І. Слободяна. 
126 Віють вітрн. Д ід Рудий з Наталки Полтавки. 
127 Ой хмелю. По той бік гора. Дуети з орхестрою. 
128 Д е ти бродиш. ,Коли Розлучаться двоє. Дуети. 
129 Ой їхав я горя током. Гуцульська пісня 1 Танець. 
130 Танго, над морем. Осінні думи. Вальц. Орх. 
131 Ой не світи місяченьку. Ой у полі. Сольо з орхестрою. 
132 Ой сад виноград. Понад садом садом. Хор жіночий. 
133 Лочаівська Божа Мати. Страшний суд. Хор. 
3030 Бандура. Стелися барвінку. Хор і орхестра. 
3031 Реве та стогне. Часть І І П. Хор 1 орхестра. 
3037 Українська Суєта. Засть І 1 П. Хор і орхестра. 
3040 Закувала та сива зазуля. Сусідко. Хор і орхестра. 
3057 Ой лопнув обруч. Коло млина. Хор дівочий. 
СЕТ Но. 2 12 Рекордів рекордовані в Україні $Ю.00 
СЕТ Но. З Рекорди Кошнця, 10 рекордів 27 пісень 10.00 
СЕТ Но. 4 Рекорди до танцю, награні орх. Снігура 9.00 
СЕТ Но. 5 Рекорди до танцю, награні орх. Олексина 9.00 
СЕТ Но. 6 Рекорди до танцю, награні орх. Олексина 9.00 
СЕТ Но. 7 Рекорди комічні, колюибія Жуковського 9.00 
Пересилайте відразу Мовей Ордер або готівку, то скорше дістанете. 
СПЕЩЯЛЬНА ОФЕРТА для тих, що хотіли б мати більшу кіль­
кість добрих українських платівок у своїй хаті або до розпродажі. 
100 повищих платівок ми продамо за $65.00. Присилайте гроші з 
замовленням або завдаток—решту заплатите C.O.D., тобто пошта­
реві при відборі. Внсиласмо теж за границю! 

Попиті українські рекорди найкращі в СВІТІ купуйте в СУРМІ. 
В Українській Фірмі. Жадайте оригінальні. Неперероблеяі. 

SURMA BOOK & MUSIC Co 
11 EAST 7th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСІ 

ОАМОХОДОВНХ МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ї з д и . 

GR. 7-8951 

КУРСИ МЕХАНІКІВ 
КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 

Постараємося для Вас про егза-
мін Лайсексу. Наші учні дістають 
дипломи. Помагаємо • одержан­
ню праці Інструкції в українській 
і англійській мовах К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕЧІРНІ 1 НЕУЦШлт.' 
Інструктори фахівці Зал. я 1916. 

L. TYCHNIEW1CZ, 
Metropolitan Auto School 
1S9 — 2nd'Ave* близько lotto St 

NEW YORK CTTY 

ІВАН БУНЬКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕВИЖК 

заряджу в погребами Ф І Б А 
по ціні так низькій аж І<ИД 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

*»*» 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker & Embahner 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Dignified funerals as low as $156. 
Telephone: GRamercy 7-7661. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИЙ 

В BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця до 

ужитку даром, 
PETER JAREMA 

129 EAST 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

TeU ORchard 4-2968 

ТАРЗАІІ, ч. 2792. Врятований розпізнаванням. 

Безшумно, крок за кроком, Тар-
зан підкрадасвя за людину, що 
здавалося, спала. 

Немов дововижннп вуж, ного 
рука шмагнула і обкрутилася 
кругом горла сидячого чоловіка. 

„Пожди, Тарзане! Стій!" — 

кричав зворушений Хірам. „Це 

брат панни Геленн, чоловік, що 

його шукаєш. Це Робсрт Веррік!" 


